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Leena Kostiainen 
aloitti 
uutena apulais-
pormestarina

 Lasten ja nuorten palvelujen 
uutena apulaispormestarina 
aloitti kesäkuun alussa Leena 
Kostiainen (kok.). Valtuusto va-
litsi uuden apulaispormestarin 
kesken valtuustokauden, kun 
tehtävää hoitanut Kristiina Jär-
velä siirtyi päivähoidon ja pe-
rusopetuksen tuotantojohta-
jaksi.

Kostiainen on toiminut 
muun muassa Aleksanterin ja 
Karosen koulun rehtorina yh-
teensä liki 10 vuotta. Kostiainen 
on ollut valtuutettuna vuodesta 
2009. Kostiainen on myös kau-
punginhallituksen jäsen ja Ko-
koomuksen ja RKP:n valtuusto-
ryhmän puheenjohtaja.

Leena Kostiainen

 Jääkiekon MM-kultaa juh-
listettiin Tampereella touko-
kuussa Keskustorin suurella 
kansanjuhlalla. Kiekkoleijo-

nia saapui onnittelemaan run-
saat 30 000 jääkiekon ystä-
vää. Kansa otti sankarit ja MM-
pokaa lin vastaan valtaisan lippu-

meren ja huudon saattelemina. 
Tilaisuudessa pormestari 

Timo P. Nieminen onnitteli kul-
taleijonia kaikkien tamperelais-

ten puolesta ja vastaanotti Ka-
lervo Kummolan lahjoittaman 
MM-mitalin jääkiekkomuseon 
kokoelmiin. 

Poika kävi Tampereella

Yleensä maanantain ka-
lenterini on täynnä ko-
kouksia, niin nytkin: 
aamu alkoi palavereilla, 
joissa pohdittiin Hatan-

pään sairaalan ja Koukkuniemen asi-
oita. Johtoryhmän kokous oli tavan-
omaisesta poikkeava. Kävimme tu-
tustumassa Satakunnan lennoston 
toimintaan eversti Kim Jäämeren kut-
susta. Pääsimme myös kokeilemaan 
miten Hornetia ohjataan – tosin vain 
simulaattorilla.

Valtuuston kokous alkoi infolla 
Keskusareenan ja kannen tilantees-

ta. Kustannukset ovat nousseet muun 
muassa johtuen kannen laajentumi-
sesta, mikä tuo alueelle lisää yleistä 
toritilaa. Toivottavasti hanke etenee 
nopeasti, vaikka seuraaviin jääkiekon 
MM-kisoihin areena ei ehdikään. 

Valtuusto keskusteli pitkään viime 
vuoden tarkastusraportista ja tilinpää-
töksestä, joka oli säästötoimien ja ve-
ronkorotuksen ansiosta ylijäämäinen. 
Voimme olla tyytyväisiä, että olemme 
saaneet Tampereen talouden näinkin 
hyvään kuntoon.

Piipahdin kokouksen välissä kes-
kustorilla, jonne oli kokoontunut 
30 000 ihmistä juhlimaan Suomen 
Leijonia. Tunnelma oli hieno ja mi-
nulla oli kunnia onnitella kaupungin 
puolesta maailmanmestareita hienois-
ta hetkistä, joita he ovat suomalaisil-
le tarjoilleet.

Aamulla tapasin Leena 
Salmisen, joka lähtee 
Tampereen kaupungin 
edustajana harjoitteli-
jaksi Kiinaan ystävyys-

kaupunkiimme Guangzhouun. Viime 
vuonna meillä oli sieltä harjoittelija 
Helen Wang ja sovimme Guangzhoun 
pormestarin kanssa, että vastavuoroi-
sesti lähetämme heidän kaupungin-
kansliaan harjoittelijan kolmeksi kuu-
kaudeksi.

Muuten päivä kului erilaisia ar-
kisia asioita hoidellen. Keskustelim-
me muiden muassa Kotilinnasääti-
ön edustajien kanssa uudesta asun-
tohankkeesta. Tampere tarvitsee lisää 
koteja myös ikäihmisille.

Seutuhallituksen ko-
kouksessa keskustel-
tiin useistakin yhteis-
työhankkeista, kuten 
Tavasesta ja kuntien 

kirjastoyhteistyöstä. 
Sitten tapasin Glaston Oy:n edus-

tajia. He kertoivat kesäkuussa Tampe-
re-talossa järjestettävästä kansainväli-
sestä lasialan konferenssista. Siellä jul-
kistetaan myös mielenkiintoinen lasi-
arkkitehtuurin kilpailu, jossa kohtee-
na on Suomen Pankin aukio. Muka-

va nähdä, millaiseksi maailman huip-
puarkkitehdit aukion kehittäisivät.

Listapalaverissa kävimme läpi en-
si viikon kaupunginhallituksen ja joh-
toryhmän asiat. Sen jälkeen keskuste-
limme Juha Yli-Rajalan kanssa kaupun-
gin isojen hankkeiden rahoitusmal-
leista. Suuria investointeja on tulossa 
niin paljon, että kaikki erilaiset rahoi-
tusvaihtoehdot on syytä selvittää.

Päivä oli täynnä erilai-
sia tapaamisia. Ryhmä 
Tampereella asuvia ul-
komaalaisia haastatteli 
minua. Sitten tapasin 

Marokon suurlähettilään, joka oli tu-
tustumassa tamperelaiseen liike-elä-
mään. Kävin puhumassa pormestari-
mallistamme markkinointialan ihmi-
sille, jotka olivat vierailulla lähinnä 
pääkaupunkiseudulta.

Iltapäivällä piipahdin ELY-keskuk-
sen uusien toimitilojen avajaisissa 
ja illalla avasin Vapriikissa Agitaatio-
posliininäyttelyn, joka on saatu lai-
naksi Eremitaasista. Tapasin myös 

 Eremitaasin varajohtajan, ja keskuste-
limme tulevista näyttelyistä.

Aamulla osallistuin seu-
dun kuntajohtajien ko-
koukseen. Puolen päi-
vän maissa lähdimme 
kansainvälisten asioi-

den päällikön Satu Vuorisen kanssa 
kohti Kiovaa, joka on ystävyyskau-
punkimme. Kiovan pormestari kutsui 
meidät Tampereen edustajina  Kiovan 
päivien juhlatapahtumiin. Osallis-
tuimme Kiova-päivän vastaanotolle 
ja tapasimme kaupungin hallinnon 
edustajia. Vierailimme myös vuoden 
2012 jalkapallon EM-kisastadionilla. 
En ollut Kiovassa ennen käynyt, jo ten 
oli mielenkiintoista nähdä Ukrainan 
kauniiksi kehuttu pääkaupunki. 

Timo P. Nieminen
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 Keskustan käyttäjät pitävät Koski-
puistoa ydinkeskustan parhaana ympä-
ristönä, vaikka alueella on myös kohen-
tamisen varaa. Keskustan vetovoimai-
suutta selvitettiin kyselyllä, johon vas-
tasi noin 950 keskustan käyttäjää. 

Kysely on osa laajempaa tutkimus-
ta, jonka toistamisella voidaan seura-
ta hyviksi ja huonoiksi koettujen asioi-
den muutoksia. Yksi kyselyn taustavoi-
mista on kaupungin Keskustahanke, jo-
ka saa tuloksista eväitä keskustan ke-
hittämiseen.

– Kyselyssä saatiin tuloksia muun 
muassa siitä, mistä asioista ollaan ylpei-
tä. Niitä asioita täytyy tietenkin vahvis-

taa. Hämeenkatu ja Tammerkoski ran-
toineen ovat kaupunkilaisten ylpeyden 
aiheita. Kaupunkiympäristö on saman-
laista kuin muukin ympäristö eli sitä tu-
lee vaalia, ettei sen laatu heikkene, pro-
jektiarkkitehti Veikko Vänskä toteaa.

Vaalimisen käytännön välineitä voi-
vat olla vaikkapa katu- ja puistosuunnit-
telu. Yhteisillä kaupungin alueilla muu-
toksia voidaan tehdä nopeastikin. Kaa-
voituksen kautta tehtävä suunnittelu 
on hitaampaa.

– Mielestäni kyselyn tuloksissa nä-
kyy se, että Koskipuisto ja Hämeenpuis-
to ovat hyvässä kunnossa, kun niitä on 
viime vuosina uudistettu. Ei ole ihme, 

että niistä ollaan ylpeitä. Hämeenkatu 
taas tulee varmasti olemaan suunnitte-
lun keskiössä lähivuosina. 

Kyselyssä tuli melkein viisi tuhatta 
kehitysideaa ja näkemystä turvallisuu-
den, ympäristön, kävelyn, yhteisöllisyy-
den ja asioinnin parantamiseksi. Vas-
tauksista saatiin pian kyselyn päätyt-
tyä pääpiirteissään tulokset parhaista 
ja eniten kohentamista kaipaavista ym-
päristöistä. Vastaukset käydään vielä lä-
pi tarkemmin, minkä jälkeen eri tahot 
voivat käyttää niitä toimenpiteittensä 
pohjana.

Yhtenä osana kyselyä selvitettiin 
ydinkeskustassa liikkujien kokemaa 

turvallisuuden tunnetta. Turvallisuu-
den kannalta ongelmallisimmaksi pai-
kaksi koettiin Keskustori, turvalliseksi 
taas Hämeenkatu. 

– Koettuun turvallisuuteen liitty-
vät vastaukset aiotaan laittaa kartalle ja 
verrata niitä rikostilastoihin. Jos koet-
tu turvallisuus ja rikostilanne osoitta-
vat kohentamista vaativia paikkoja, sit-
ten tutkitaan mitä esimerkiksi kaupun-
kisuunnittelun avulla voitaisiin tehdä ti-
lanteen parantamiseksi, Veikko Vänskä 
kertoo kyselyn jatkotoimenpiteistä.

Vetovoimaisuuden lisäksi tutkimuk-
sessa selvitettiin ydinkeskustan ekote-
hokkuutta ja elinvoimaisuutta tällä het-

kellä. Näistä asioista muodostetaan niin 
sanottu EVE-indeksi, jolla kehitystä voi-
daan mitata uusimalla kysely ja selvityk-
set parin vuoden välein. Vastaava selvi-
tys tehdään nyt yhdeksässä Suomen 
kaupungissa. 

Hauskana tuloksissa Veikko Vänskä 
piti sitä, että kahvilat nousivat niin voi-
makkaasti esiin kohtaamispaikkoina. 

– Ydinkeskustassa on myös paljon 
ravintoloita, mutta eikö niitä sitten vain 
kyselyssä haluttu mainita. On tietenkin 
tosi hyvä asia, että ihmiset tykkäävät 
kahviloista. 

Teksti: Anna-Leea Hyry
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Koskipuistosta tykätään eniten

Laita kartalle arvopaikat
ja kehittämiskohteet

 Mitä asioita arvostat omassa elinym-
päristössäsi? Merkitse verkkokyselyssä 
kartalle tärkeitä paikkoja ja kehittämis-
kohteita Tampereella, niin voit antaa 
tärkeää tietoa oman elinympäristösi 
suunnitteluun. Asukkaiden näkemyk-
sien kokoamista varten on avattu ky-
sely, joka löytyy Tampereen kaupun-
gin internet-sivujen kautta tai suoraan 
osoitteesta www.pehmogis.fi/tam-
pere

Elinympäristön viihtyisyys ja arjen 
sujuvuus vaikuttavat asukkaiden päivit-
täiseen elämään. Tampereen kaupun-
ki kerää asukkailta tietoja elinympä-
ristön laadusta ja kehittämiskohteista 
karttapohjaisella kyselyllä, jossa asuk-

kaat voivat antaa palautetta esimerkik-
si kaupunkiympäristön viihtyisyydes-
tä, lähipalveluista, liikenneolosuhteista 
ja täydentämismahdollisuuksista.

Kysely liittyy Tampereen kaupun-
gin Yhdyskuntarakenteen eheyttämi-
nen Tampereella eli EHYT-hankkee-
seen. EHYT-työssä on etsitty uusia 
asuntorakentamiseen soveltuvia aluei-
ta olemassa olevaa kaupunkirakennet-
ta täydentäen ja jatkaen. Työn näkökul-
mana on arjen asuin- ja elinympäristön 
parantaminen.

Tarkoituksena on luoda edellytyk-
siä palvelujen säilymiselle ja kehitty-
miselle, toimivalle joukkoliikenteelle, 
jalankulku- ja pyöräily-yhteyksien ke-

hittämiselle, viheralueiden viihtyisyy-
den parantamiselle sekä luonnonalu-
eiden ja -varojen säästämiselle. Onnis-
tunut täydennysrakentaminen edellyt-
tää myös ympäristön arvojen tunnis-
tamista.

Asukkaiden kokemukset omas-
ta elinympäristöstään ovat arvokkai-
ta lähtötietoja kaupunkiympäristön 
suunnittelussa. Tulosten perusteella 
voidaan tunnistaa viihtyisiä ja miellyt-
täviä ja toisaalta kehittämistä edellyttä-
viä epämiellyttäviä kohteita ja paikkoja 
omasta elinympäristöstä. Kyselyyn vas-
taajat voivat antaa oman arvionsa siitä, 
mitkä kohteet omassa elinympäristös-
sä kaipaisivat kohennusta.

Koskipuisto 
oli ydinkeskustan 

käyttäjien mielestä 
paras ympäristö. 

Puistoa on uusittu 
perusteellisesti 
viime vuosina. 

Merkitse 
verkossa ole-

vaan kyselyyn Tam-
pereen tärkeät pai-
kat ja kehittämis-

kohteet.
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Tampereen seutua viedään maailmalle

Tredea Oy on Tampereen kau-
punkiseudun elinkeino- ja kehi-
tysyhtiö, joka aloitti toimintansa 
vuoden 2009 alussa. Yhtiö ylläpi-
tää ja vahvistaa kaupunkiseudun 
vetovoimaisuutta ja varmistaa me-
nestyvän yritystoiminnan edelly-
tyksiä.
www.tredea.fi

Vili toteuttaa seudun 
elinkeinopolitiikkaa

 Visit, Innovate, Live ja Invest eli Vili edustaa Tampereen seudun 
elinkeinopoliittista strategiaa. Seudun markkinoinnin kohderyhmät 
ovat siis matkailijat, investoijat, asukkaat ja innovaatioiden tekijät. 

Vili rakentuu neljästä kokonaisuudesta: matkailusta, sijoittumis-
palveluista, osaavan työvoiman saatavuudesta ja innovaatioiden edis-
tämisestä. Niitä kaikkia tukee seutumarkkinointi, joka sisältää myös 
matkailumarkkinoinnin. 

Visit-osiossa keskitytään matkailuneuvontaan sekä matkailun ja 
sen myynnin kehittämiseen. Invest sisältää sijoittumispalveluita ulko-
maisille ja kotimaisille seudulle sijoittuville yrityksille. Live-teeman ta-
voitteena on ulkomaisten osaajien houkuttelu. Live-osio koostuu vuo-
den 2011 alusta Tredeaan siirtyneestä työperusteista maahanmuuttoa 
edistävästä TyöMaa-projektista. Jatkossa osiota suunnataan entistä laa-
jemmin työvoiman ja osaamisen kehittämiseen. Innovate-osion moot-
toreina toimivat osaamiskeskusohjelma ja yrityskehityshankkeet. Li-
säksi Tredea ryhtyy rakentamaan Tampereen kaupungin toimeksian-
nosta avoimet innovaatiot ja liiketoiminta -ohjelmaa, isoa kokonai-
suutta, joka on tarkoitus saada liikkeelle vuonna 2012.

Markkinointi kuuluu Tredean päätehtäviin. Yhtiö esittelee Tampe-
reen seutua niin kotimaassa kuin ulkomaillakin pääosin matkailun 
näkökulmasta, mutta myös sijoittumisen, kouluttautumisen ja yrittä-
misen kannalta.

taviin ja Göstaan, soudetaan kirkkove-
neellä, saunotaan, nautitaan valoisasta 
yöstä ja syödään rapuja.

Tampere esittäytyy 
myös messuilla
Tampereen seutua markkinoidaan  myös 
messuilla ja erilaisissa tapahtumis sa eri 
puolilla maailmaa. Tämän vuoden  aika na 
on esittäydytty Latviassa, Ranskas sa  ja 
Puolassa. Näissä tilaisuuksissa on ker-
rottu ulkomaalaisille, että Tampere on 
paitsi houkutteleva matkailukaupun ki  
myös viihtyisä asuinpaikka, jossa on hy-
vät edellytykset yrittää, tehdä työtä ja 
opiskella. 

Lintula kertoo, että TyöMaa-projek-

Tamperelaiset 
tekevät liike-
matkan Kiinaan

 Tampere ja kiinalainen Kanton 
eli Guangzhou solmivat ystävyys-
kaupunkisuhteen vuonna 2008. 
Molempien kaupunkien pormes-
tarit ovat vahvasti sitoutuneet eri-
tyisesti taloudellisen yhteistyön ke-
hittämiseen.

Tämä yhteistyö saa nyt potkua, 
kun pirkanmaalainen yritysdele-
gaatio vierailee Kantonissa loka-
kuussa. Liiketoimintamatka järjes-
tetään yhteistyössä Suomen Suur-
lähetystön Kantonin pääkonsulaa-
tin, Finpron ja Pirkanmaan alueen 
elinkeinoelämää tukevien organi-
saatioiden kanssa. Matkaohjelmas-
sa on muun muassa yritysseminaa-
ri sekä yrityskohtaisia tapaamisia 
ja neuvotteluja. Tarkoitus on myös 
tutustua Kantonin messuihin, jotka 
ajoittuvat samaan aikaan. Liikemat-
kaa johtaa pormestari Timo P. Nie-
minen. 

Matkasta kiinnostuneet voivat 
ottaa yhteyttä Tampereen kaupun-
gin kansainvälisten asioiden pääl-
likköön Satu Vuoriseen, puh. 040 
5388 402, satu.vuorinen@tampe-
re.fi.

tin voimin käytiin helmikuussa Latvi-
an Liepajassa esittelemässä Tampereen 
seudun työ- ja koulutustarjontaa eu-
rooppalaisen työnvälitysverkoston Eu-
resin Job Fair -messuilla. 

– Messuosastolla pyörähti erityi-
sesti nuoria opiskelijoita, jotka tuntui-
vat olevan kiinnostuneita ja muutto-
halukkaita, hän sanoo.

Tampereen seutu esitteli alueen  isot 
yritysalue- ja infrahankkeet kansain vä-
lisessä kiinteistösijoitustapahtumas-
sa MIPIMissä Cannesissa maaliskuus-
sa. MIPIM on maailman laajin kiinteis-
töalan tapahtuma, joka kokosi maalis-
kuussa yli 20 000 kiinteistöalan am-
mattilaista tutustumaan kansainvälises-

ti merkittäviin kehitysprojekteihin sekä 
verkostoitumaan. Kaupunkiseutu oli ta-
pahtumassa yhteisellä Helsinki Finland 
-osastolla yhdessä muiden Suomen kau-
punkien ja yritysten kanssa. 

Tredean iskuryhmä kävi huhtikuus-
sa Puolan Gdanskissa pitämässä infose-
minaarin Tampereen seudun liiketoi-
mintamahdollisuuksista. 

– Paikalla oli yli 40 yrityksen edus-
tajaa Puolasta. Näistä kymmenkunta on 
jo ottanut meihin yhteyttä ja pyytänyt 
lisätietoja oman liiketoimintansa laajen-
tamisesta Suomeen, Lintula sanoo.

Myös TyöMaalaiset edustivat Tam-
peretta Gdanskissa. Yrityksille suunnat-
tuun tilaisuuteen toi lisäarvoa  puolalai-
nen Anna Meller, joka on toiminut puo-
lankielisenä neuvojana maahanmuutta-
jien neuvontapisteessä Tampereella. An-
na esitteli Tamperetta ”puolalaisen sil-
min” ja tietysti äidinkielellään. 

Infoseminaarien sarja jatkuu Latvi-
an Riikassa kesäkuussa, ja sinne on vuo-
rostaan TyöMaa-projektin kautta lähdös-
sä mukaan Tamperetta latviaksi markki-
noiva latvialainen Tredean edustaja.

Kun seminaarien kohdemaita ja 
kaupunkeja valitaan, painotetaan maan 
sijoittumista Invest in Finlandin inves-
toijalistalla, maantieteellistä läheisyyttä, 
lentoyhteyksiä ja toimijoiden hyödyn-
nettävissä olevia verkostoja. Tilastojen 
mukaan useimmiten Suomeen investoi-
daan juuri lähialueilta.
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Tamperetta markkinoidaan 
kotimaassa ja ulkomailla 

matkailun, asumisen, 
opiskelun ja yrittämisen 

näkökulmasta.
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All Bright! 
eli erotumme 
kirkkaasti

 Pirkanmaalle luotu uusi kansainväli-
nen brändi tiivistyy sanoihin All Bright! 
Suomeksi tämä tarkoittaa, että ero-
tumme kirkkaasti.

Tampereen alueen uu si brändi syn-
nytettiin vuoden kestäneen yhteistyön 
tuloksena. Brändin miettimiseen osallis-
tui lähes sata eri alojen edustajaa  kym-
menistä organisaatioista. Yhteis työtä 
veti Tampereen kaupunkiseudun elin-
keino- ja kehitys yhtiö Tredea.

Brändiä hyödynnetään erityisesti 
kansainvälisessä matkailumarkkinoin-
nissa sekä yritys- ja tutkimusinvestoin-
tien houkuttelussa Tampereen seudul-
le. Sitä voivat käyttää kaikki Tampereen 
seudun alueella toimivat kaupungit, 
kunnat, yritykset ja muut kansainväli-
set toimijat. Tavoitteena on lisätä maa-
kunnan näkyvyyttä maailmalla.

Uuden brändin avulla pyritään vies-
timään edelläkävijyyttä, kulttuurin mo-
nipuolisuutta, korkeaa elämänlaatua ja 
mutkatonta tunnelmaa. Brändiin kuu-
luu moton lisäksi muutakin aineistoa 
kuten logoja, kuvia ja värikäs käsikir-
ja. Pirkanmaalaiset toimijat voivat il-
moittautua netissä brändi-partnereiksi. 
Brändiin liittyvä materiaali löytyy osoit-
teesta www.tampereallbright.fi.

 Tamperetta sekä koko Tam-
pereen seutua markkinoidaan 

Suomessa ja ulkomailla aktii-
visesti sekä houkuttelevana mat-
kailu-, asuin- että investointipaik-
kana. Tampereen seudun matkai-

lumarkkinointia hoitaa Tredea Oy, 
joka pyrkii houkuttelemaan alueelle 
matkailijoita niin kotimaasta kuin ul-
komailtakin. Kansainvälinen matkailu-
markkinointi on haastava kenttä, sillä 
samoista matkailijoista kilpaillaan an-
karasti ympäri maailmaa. 

Tredean markkinointipäällikön Kirs-
ti-Liisa Lintulan mukaan yksi tehokkaak-
si todettu markkinointikeino on kutsua 
ulkomaisia lehtimiehiä kylään ja esitellä 
heille Tampereen valikoidut ihmeet.

– Tähän mennessä vierainamme on 
ollut noin 100 toimittajaa, joista muu-
tamat ovat edustaneet useaakin julkai-
sua. Lehdistömatkojen, kilpailujen sekä 
tv- ja radio-ohjelmien yhteenlaskettu 
kontaktimäärä on lähes 104 miljoonaa 
ihmistä. Artikkeleita on tähän mennes-
sä ilmestynyt 88 000 palstamillimetriä. 
Näiden yhteenlaskettu rahallinen arvo 
mainostilaksi muutettuna on 392 000 
euroa, Lintula laskee. 

Tampereen seudun matkailumark-
kinointi ja toimittajavierailut ovat he-
rättäneet kiinnostusta muuallakin. Ke-
vään 2010 kuntamarkkinoinnin SM-ki-
soissa ohjelma Kommunisteja, vakoi-
lijoita ja maksullisia miehiä toi ho-
peaa. Konseptia esiteltiin myös Euro-
cities-kongressissa Tampere-talossa eu-
rooppalaisille kaupunkimarkkinoinnin 
ammattilaisille.

Lintulan mukaan yksi hauskimpia 
lehdistömatkoja on Midsummer Mad-
ness, joka on nimensä mukaan hul-
lu ja hilpeä seikkailu Suomen suves-
sa.  Vieraat viettävät ensimmäisen päi-
vän Tampereella, illansuussa tango-
taan Haikan lavalla Pirkkalassa ja heti 
perään valvotaan yötöntä yötä Mänt-
tä-Vilppulassa, jossa tutustutaan Gus-
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Vuoreksen avaus juhlistaa uutta siltaa
 Liikenteelle 1.7.2011 avautuva 

Särkijärven silta yhdistää Vuorek-
sen uuden kaupunginosan Tam-
pereen keskustaan. Teräsbetoni-
nen silta on valmistuessaan Tam-
pereen katuverkoston pisin silta, 
310 metriä pitkä. Sillalla on ajo-
rata ajoneuvoliikenteelle sekä 
kevyen liikenteen väylä. Sen rin-
nalle voidaan rakentaa myöhem-
min ajorata katuraitiotielle.

– Sillan avautumisen myötä 
matka Vuoreksesta Tampereen 
keskusta-alueelle kutistuu seitse-
mään kilometriin, joka on helppo 

taittaa vaikka pyörällä. Noin 13 
000 ihmisen pikkukaupungiksi 
rakennettava Vuores tarjoaa kat-
tavasti omia palveluita, mutta sil-
lan kautta myös ydinkeskusta on 
helposti saavutettavissa, projekti-
johtaja Pertti Tamminen kertoo.

Siltaa pitkin kulkee myös uusi, 
ensi talvena avattava bussireitti. 

Rakentaminen vauhdissa
Rakentaminen on päässyt muu-
toinkin vauhtiin eri puolella Vuo-
resta. Vuoreksessa kesällä 2012 
järjestettävien asuntomessujen ta-

lot alkoivat nousta toukokuus sa. 
Joukossa on niin omakotitaloja, 
kytkettyjä pientaloja, rivitaloja 
kuin kerrostaloja.

– Vuoreskeskuksen ensimmäi-
nen kerrostalo valmistuu syys-
kuun lopussa 2011. Kaksi muu-
ta kerrostalokohdetta sai juuri ra-
kennusluvan, ja useamman lupa-
hakemus on vireillä, Tamminen 
sanoo.

Miltei kaikki Mäyränmäen 30 
omakotitontista on rakennettu 
tai rakenteilla, ja alue kasvaa vie-
lä yhtiömuotoisilla pientaloilla. 
Seuraavaksi omakotitontteja on 
haettavissa Koukkurannan asuin-
alueelta, Vuoreskeskuksen länsi-
puolelta.

Asuinalueiden asemakaavoi-
tus jatkuu Vuoreksessa Isokuu-
sen osalta , jonka yleissuunnitel-
man tekemi nen on parhaillaan 
käynnissä. Isokuu si toteutetaan 
yli 3 000 asukkaan monimuotoi-
seksi asuinalueeksi.

Palvelut tuodaan Vuorekseen 
etupainotteisina.

– Asuntomessualueen päivä-
kodin sekä Vuoreskeskukseen si-
joittuvan liikekeskuksen ensim-
mäisen vaiheen rakentaminen 
käynnistyy viimeistään syksyllä, 
ja molemmat ovat valmiita kesäl-
lä 2012. Koulukeskuksen urakka 
alkaa ensi vuoden alussa ja se val-
mistuu kesäksi 2013, Tamminen 
kertoo.

Lisätietoja: www.vuores.fi

Särkijärven silta yhdistää 
Vuoreksen keskustaan

 Kaikille avoin Vuoreksen avaus 
-yleisötapahtuma juhlistaa Särkijärven 
sillan ja Vuoreksen puistokadun avau-
tumista 30. kesäkuuta. Juhlapaikka si-
jaitsee uuden sillan Lahdesjärven puo-
leisessa päässä.

Simo Frangénin juontama ilmaista-
pahtuma alkaa sillan vihkimisellä kel-
lo 17. Tämän jälkeen ohjelmalavan val-
loittavat lasten suosikki Tohtori Orff ja 
Herra Dalcroze sekä tähtiesiintyjä Anna 
Puu yhtyeineen. Voi ohjelman lomas-
sa nähdä leikkisän Vuorespeikonkin.

Lavaohjelman lisäksi tapahtumas-
sa on mahdollista tutustua Vuorek-
sen asuntokohteisiin, palveluihin se-
kä alueella vuonna 2012 järjestettä-
viin asuntomessuihin. Aluetta esitel-

lään kiertoajeluilla. Tapahtumassa on 
kahvi- ja makkaratarjoilu.

Tapahtumapaikalle on ilmainen 
bussikuljetus Keskustorilta, Vanhan 
kirkon pysäkiltä 15–30 minuutin vä-
lein, alkaen kello 16.30. Omalla au-
tolla saapuville on opastus Lahdesjär-
ven ABC-liikenneasemalta (Automie-
henkatu 39).

Vuoreksen avauksen 
ohjelma 30.6.2011
• Sillan vihkiminen kello 17
• Tohtori Orff ja Herra Dalcroze  
 kello 18.30
• Anna Puu yhtyeineen kello 20

Kauttojen asuntomessutalon 
rakentaminen alkoi ensimmäisten joukossa 

 Aloituskokous käynnisti 
Markus (toinen vas.) ja Karo-
liina Kauton rakennusurakan. 

Rakennustarkastaja Timo 
Laitinen (kesk.) johti kokousta, 

jossa oli mukana myös 
vastaava työnjohtaja Timo 

Koivukangas ja pääsuunnitte-
lija Jyri Sarkkinen (oik.). 

Paikalle sattui lisäksi Kautto-
jen talotoimittaja Passiivikivi-

talot.fi:n toimitusjohtaja 
Esa Tommola (vas.). Kauttojen 

neljästä lapsesta äidin 
vierellä Ilari-poika.  

 – Nyt on mukavaa päästä tekemään 
jotain konkreettis ta. Talon suunnittelu 
vaati runsaasti palavereissa istumista, 
Markus Kautto tuumaa.

Kauttojen perheen asuntomessu-
talon rakennusurakka sai lähtölauka-
uksen toukokuun lopulla, kun tontilla 
pidettiin aloituskokous. Ensimmäisenä 
työmaalla jylläsi kaivinkone, joka kaivoi 
talon pohjan. Täyttöjen jälkeen tehtiin 
talon perustukset.

Rakentaminen lähti käyn-
tiin ensim mäisten joukossa: 
ennen Kauttojen aloituskoko-
usta urakkansa oli aloittanut 
kolme muuta yksityistä oma-
kotirakentajaa.

Katselmuksia läpi 
rakennusurakan
Rakennuslupaa Markus ja Ka-
roliina Kaut to hakivat helmi-
kuun lopussa ja se myönnettiin heille 
toukokuun alussa. Lupahakemukseen 
tulee liittää pääpiirustuksien lisäksi eri-
laisia selvityksiä ja suunnitelmia. 

– Pääsuunnittelijamme hoiti puo-
lestamme rakennuslupahakemuksen 
jättämisen. Samassa yhteydessä lupavi-
ranomainen katsoi läpi paperit ja kertoi 
mitä selvityksiä vielä tarvitaan, Markus 
Kautto kertoo.

Aloituskokouksessa käytiin läpi tu-
levaa hanketta ja varmistettiin vastuu-
henkilöiden tehtävät. Samalla tehtiin 
myös pohjakatselmus.

– Vesi- ja viemäriverkos toon talo 
liitetään kesäkuus sa. Rakennuslupaa 
varten tilasim me liitoslausunnon Tam-
pereen Vedeltä. Liittymissopimus oli 
mahdollista tehdä, kun rakennusvalvon-
ta oli hyväksynyt LVI-kuvat ja myöntä-

nyt rakennusluvan, Markus 
Kautto kertoo. 

Kun rakentaminen ete-
nee, Kautot tilaavat lisää vi-
ranomaiskatselmuksia. Näi-
tä ovat rakennuksen sijain-
nin merkitseminen sekä si-
jainti- ja rakennekatselmus. 
Myös vesi-, viemäri- ja ilman-
vaihtolaitteet, savuhormit 
sekä sähköasennukset tar-
kastetaan ennen kuin koit-

taa odotettu hetki: loppukatselmus.

Vesikatto valmis 
heinäkuun lopussa
Koska asuntomessutalojen tulee olla 
valmiina toukokuun lopulla 2012, ra-
kentamisen aikataulu on tiukka. Kaut-
tojen talon runkorakenne tehdään pai-
kan päällä Neopor-harkoista. 

– Kaikki on sujunut tähän mennes-
sä suunnitelmien mukaisesti. Alustava-
na aikatauluna on, että talon vesikatto 
olisi valmis heinäkuun loppuun men-
nessä. Tarkoituksena on, että ensi vuo-
den puolella jäljellä olisi enää pintatöi-
tä, Markus Kautto sanoo.

Asuntomessutaloa toteuttaessa ei voi 
unohtaa sisustusta ja piharakentamista.

– Pihasuunnitelma tehdään valmiik-

si viimeistään kaksi kuukautta raken-
nusluvan saamisesta. Valaistussuunni-
telmakin valmistuu jo kesäkuussa, mut-
ta sisustussuunnitelma kehittyy pikku-
hiljaa, hän kertoo.

Kauttojen perheellä on odotettavis-
sa kiireinen vuosi.

 – Aion itse osallistua rakentamiseen 
sen minkä ehdin. Kesä taitaa mennä ai-
ka pitkälle Vuoreksen maisemissa, Mar-

kus Kautto naurahtaa.
Muutaman viikon hän aikoo kuiten-

kin varata pelkälle lomailulle. 
Lisätietoja:
www.asuntomessut.fi/tampere

Tekstit: Reetta Hynynen

Tampere-lehti seuraa Kauton 
perheen asuntomessuille 
valmistuvaa taloprojektia.
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Tampereen ammattikorkeakoulu 
rakentaa tulevaisuuden kampusta
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Sirkusta ja gospelia 
Kaukajärvellä
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Frans Lindström toivottaa kaukajärveläiset tervetulleiksi 
ensi kesän tapahtumiin.

Tampere täyttyy taas 
viikoksi kukkasista

  Tampereen 28. Kukkaisviikot järjestetään 22.–30.7.2011. Lu-
vassa on yhdeksän päivää eri teemojen mukaista ohjelmaa Tam-
pereen keskustassa kaiken ikäisille. Paljon musiikkia, erilaisia 
esiintymisiä ja tottakai kaupunki täytyy silloin myös kukkasista. 

Kukkaisviikot alkavat perjantaina 22.7. kukkaisrockilla, jon-
ka pääesiintyjänä on Negative. Avajaiset ovat lauantaina 23.7., 
jolloin on muun muassa kukkaisparaati ja kukkien hyvänteke-
väisyyshuutokauppa.

Kaikki Keskustorin kukkaislavalla esitettävä ohjelma on il-
maista. Pääosa esiintyjistä on tamperelaisia tai pirkanmaalaisia 
solisteja ja bändejä.            Lisätietoja: www.kukkaisviikot.fi

Tampereen ammattikorkeakoulun saneeraus ja rakentaminen alkaa toden teolla juhannuksen tienoilla. Rehtori  
Markku Lahtinen (vas.) ja kiinteistö päällikkö Mikko Luoto kaavailevat lopputulokseksi nykyaikaista ja yhtenäistä 
kampusaluetta. 

 Kaukajärven Vilusen kar-
tanoalueella pääsee ensi ke-
sänä nauttimaan niin teat-
teriesityksistä kuin tulinäytök-
sistäkin. Pirkanmaan Sininauha 
ry:n järjestämän Kaukajärven 
kesätapahtumat -hankkeen 
tarkoituksena on lisätä kauka-
järveläisten yhteisöllisyyttä 
tu tus  tuttamalla heidät Vilusen 
kar tanoalueeseen sekä sen ti-
loissa toimivan Sininauhako-
din asukkaisiin.

– Sininauha ry:n Sininauha-
koti on yhteiskunnasta syrjäy-
tyneiden miesten asuntola, jo-
ka useamman vuoden toimin-
nasta huolimatta on jäänyt tun-
temattomaksi kaukajärveläi-
sille, kertoo projektinvetäjä 
Frans Lindström.

Tamperelaiset yhdistyk-
set ja yhteisöt ovat vuodesta  
2008 alkaen voineet hakea 
yhtei söllisyyttä edistävään toi-
mintaansa rahoitusta Tampere 
yhdessä -projektin avulla.  Pro-
jekti on auttanut hakemaan 
EU-rahoitusta 19 pienimuo-
toiselle hankkeelle, joista yk-
si on Pirkanmaan Sininauha 
ry:n toteut tama Kaukajärven 
kesätapahtumat. Yhteisöllisyy-
den edistämisen lisäksi kesä-
tapahtumilla pyritään vähen-
tämään Sininauhakodin asuk-
kaisiin kohdistuvia pelkoja ja 
ennakkoluuloja.

– Kesätapahtumien järjes-
tämisellä pyritään siihen, että 
kaukajärveläiset ja Sininauha-
kodin asukkaat kohtaisivat po-
sitiivisen toiminnan kautta. En-
simmäisenä meillä on lasten ja 
nuorten tapahtuma kesäkuun 
lopussa. Ohjelmaan on kaavail-
tu ainakin teatteria, tulinäytök-
siä ja sirkus, Lindström kertoo. 
Kaksi seuraavaa tapahtumaa, 
gospel-konsertti ja vuorovai-
kutteinen improvisaatioteat-
teri, järjestetään heinäkuussa.

Koko perheelle suunnatut 
Sininauha ry:n kesätapahtu-
mat ovat pääsymaksuttomia ja 
päihteettömiä. Sininauhakodin 
asukkaat osallistuvat osittain 
talkootyönä järjestettävien ta-
pahtumien valmisteluihin ja 
ohjelman toteutukseen. 

– Ihmisistä on varmasti  mu-
kavaa, ettei aina tarvitse  läh teä 
kaupunkiin, vaan voi men nä 
myös oman lähialueen tapah-
tumiin.

Vilusen kartanon kesätapah-
tuman vakiinnuttaminen jo ka-
vuotiseksi näyttäisi Lind strö-
min mielestä todennäköiseltä.

– Tämänkaltainen tapahtu-
ma puuttuu Kaukajärveltä.

Teksti: Laura Vesti

Lisätietoja: 
www.tampereyhdessa.net

 Kuntokadun varrella on opiskeltu jo 
1960-luvun alkupuolelta lähtien, kun 
Tampereen teknillinen oppilaitos ja ter-
veydenhoito-oppilaitos siirtyivät keskus-
sairaalan naapureiksi. Aika on kuitenkin 
tehnyt rakennuksissa tehtävänsä, joten 
nyt alueella toimivan Tampereen ammat-
tikorkeakoulun opiskelutilat ovat järeän 
saneerauksen tarpeessa. 

Rakennuksia on peruskorjattu jo 
yli kymmenen vuoden aikana sekä Pir-
kanmaan ammattikorkeakoulu Oy:n et-
tä erityisesti Tampereen kaupungin toi-
mesta. Ammattikorkeakoulujen yhdisty-
minen vuoden 2010 alussa vauhditti en-
tisestään kampuksen uudistamista lähi-
vuosina näkyvästi niin puitteiltaan kuin 
toiminnoiltaankin. 

TAMK oli tämän kevään yhteishaus-
sa Suomen suosituin ammattikorkeakou-
lu. Kesällä alkavan uudisrakennus- ja pe-
ruskorjaushankkeen valmistuttua Kunto-
kadulla on myös Suomen suurin ja nyky-
aikaisin ammattikorkeakoulukampus. 

Valmistelutyöt ovat jo täydessä vauh-
dissa. Pääsisäänkäynti muutti toukokuun 
alussa F-siipeen, jonka edustalle siirtyivät 
myös vieraspysäköintipaikat. Pääraken-
nuksen toinen sisäänkäynti ja infopiste 
sijaitsevat Teiskontie 33:n puolella.

TAMKin Kuntokadun puoleinen pi-
ha-alue on muuttunut kevään kuluessa 
työmaa-alueeksi. Kesän 2011 aikana pu-
retaan lähimpänä katua oleva G-siipi, ja 
sen paikalla rakennustyöt alkanevat elo-
kuun puolivälissä. Viisikerroksinen uu-
disrakennus otetaan käyttöön syksyllä 
2012, minkä jälkeen saneeraus jatkuu 
opiskelijaravintolassa ja H-siivessä. Kun-
tokadun yli rakennetaan yhdyskäytävä. 

Ajanmukaisia opiskelutiloja 
Pirkanmaan ammattikorkeakoulu kaa-
vaili viitisen vuotta sitten uudisraken-

nusta TAYSin puoleiselle tontille. TAMK 
ja PIRAMK kuitenkin yhdistyivät, joten 
tilakehittämishankkeet päätettiin tehdä 
samassa yhteydessä.

– Pääosa kampuksen rakennusosista 
on saneerattu 1990- ja 2000-luvuilla, mut-
ta uudistettavaa riittää vielä,  kiinteistöpääl-
likkö Mikko Luoto sanoo.

Päätettäessä ammattikorkeakoulujen 
yhdistymisestä sovittiin, että Tampereel-
la sijaitsevien viiden vuokratoimipisteen 
toiminnot kootaan Kuntokadun kam-
pukselle musiikin koulutusta lukuun ot-
tamatta. Keskittämisellä saadaan opiske-
lijoille laadukkaat palvelut ja koulutus-
alojen rajoja ylittäville opinnoille entis-
tä paremmat mahdollisuudet. Lisäksi toi-
sen asteen koulutus tarvitsee laajentues-
saan käyttöönsä nykyisin TAMKilla vuok-
rakäytössä olevat tilat. Vuoden 2012 ai-
kana Kuntokadun kampukselle muuttaa 
ammattiopiston opetustoiminta Koulu-
kadulta ja vuoden 2013 lopulla Åkerlun-
dinkadulta ja Pyynikintieltä. 

Kesän 2011 aikana aloitetaan myös 
seuraavan rakennushankkeen valmistelu. 
Siinä suunnitellaan tarvittavat muutokset 
ja mahdolliset uudet erikoistilat siten, et-
tä Finlaysonilla oleva kulttuurialan ope-
tus voi siirtyä Kuntokadun kampukselle 
2015 vuoden loppuun mennessä.

Mänttä-Vilppulassa, Ikaalisissa ja Vir-
roilla sijaitsevien ammattikorkeakoulun 
toimipisteiden toimintaan rakennus-
hankkeilla ei ole vaikutusta.

Opiskelutavat muuttuvat 
Kampussuunnittelua siivittämään järjes-
tettiin ideakilpailu siitä, millaisessa ym-
päristössä tulevaisuudessa halutaan opis-
kella. Kilpailusatona saatuja visioita voi-
daan soveltaa nyt käynnistyvässä remon-
tissa: opiskelijat tahtovat kokonaisvaltai-
sempaa opiskelutapaa. 

– Opiskelutapa on muuttunut perin-
teisestä luokkaopetuksesta enemmän 
ryhmätyöskentelyksi. Tätä tukemaan ra-
kennetaan nyt muun muassa uudet kir-
jastotilat. Aiemmin hajallaan sijainneiden 
koulutusalojen välinen yhteistyö mah-
dollistuu myös näillä tilaratkaisuilla, jois-
sa syntyy luontevia kohtaamisia, rehtori 
Markku Lahtinen summaa.

Yhä suurempi osa oppimisesta ta-
pahtuu käytännössä tekemällä, tutki-
malla ja kokeilemalla. Monialaisen am-
mattikorkeakoulun tiloissa tämä edel-
lyttää hyvin varusteltuja laboratorioita, 
muunneltavia työskentelytiloja ja opis-
kelua tukevia palveluita, kuten kirjasto- 
ja tietopalveluita tai ravintoloita. Alueel-
le rakennettava silta yhdistää käytännöl-
lisesti uusiin tiloihin myös terveysalan, 
joka kärsii tällä hetkellä tilanpuutteesta.
– Ennen ryhmätöitä tehtiin auloissa, käy-
tävillä ja siellä missä sattui olemaan ti-
laa. Nyt voidaan sanoa, että TAMKiin tu-
lee juuri tämäntyyppistä opiskelua var-
ten tehtyjä tiloja. Uudella kampuksella 
tulee olemaan noin 8000 opiskelijaa, jo-
ten se edellyttää myös lisää keittiö- ja ra-
vintolatiloja.

 
Tulevaisuuden kampus
Tulevaisuuden kampussuunnittelun pu-
naisena lankana on ollut muunneltavuus, 
palvelujen saatavuus, tilojen käytön opti-
mointi, turvallisuus ja viihtyisyys. 

 – Tilat ovat toki tärkeä asia, mutta 
toiminta niiden puitteiden sisällä on tär-
keintä. Toivomme tästä tulevan tulevai-
suuden oppimisympäristön niin opiske-
lijoille kuin yhteistyökumppaneillemme-
kin. Uudistettavat tilat toimivat ehkäpä 
seuraavat kymmenen vuotta, jonka jäl-
keen ne ovat muunnettavissa taas sen 
ajan oppimistrendeihin, rehtori Markku 
Lahtinen visioi.

Rakennusurakan hankalimmat työ-
vaiheet on pyritty ajoittamaan niin, et-
tä niistä on mahdollisimman vähän hait-
taa ammattikorkeakoulun päivittäisel-
le toiminnalle. Poikkeusjärjestelyitä jou-
dutaan kuitenkin tekemään piha-alueel-
la niin liikennöinnin kuin tilojen käytön-
kin suhteen.

– Kaupin alueen asukkaille raken-
nustyömaa ei näy kuin ehkä ohi ajaessa, 
joten häiriötä ei ole odotettavissa. Vieres-
sä sijaitsevalle siirtolapuutarha-alueelle 
saattaa silti hieman ääniä kantautua, Mik-
ko Luoto varoittaa. 

Teksti: Riina Kilpinen

Tuoreimmat tiedot alueen 
rakennusaikaisista liikennejärjeste-
lyistä löytyvät TAMKin nettisivuilta 
osoitteesta www.tamk.fi.
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 Tampereella järjestettiin kevään ai-

kana kuusi neljäsluokkalaisille suunnat-
tua vaikuttamispäivää eri puolilla kau-
punkia. Huhtikuun lopussa vierailtiin 
Aleksanterin koululla ja toukokuussa 
olivat vuorossa Rantaperkiön nuoriso-
keskus, Linnainmaan koulu, Tammelan 
koulu sekä Annalan ja Hervannan nuo-
risokeskukset.

Vaikuttamispäivät tarjosivat koulu-
laisille mahdollisuuden tutustua kau-
pungin vaikuttamiskanaviin. Tilaisuudet 
toteutettiin niin sanottuina tehtäväras-
teina, joilla koululaiset pääsivät pereh-
tymään muun muassa lasten oikeuksiin, 
Valma-valmistelufoorumin käyttöön ja 
Siisti Tampere -kampanjaan. Mukana oli-
vat myös kaupunginkirjasto, Tampereen 
Ateria, Tampereen Lasten Parlamentti, 
kuntademokratiayksikkö ja kaupungin 
lapsiasiamies. Palautelomakkeiden täyt-
tämisen ohella koululaiset saivat mah-
dollisuuden tutustua kaupungin pää-
töksentekoon.

Neljäsluokkalaisten vaikuttamispäi-
vien idean takaa löytyy Tampereen kau-
pungin lapsiasiamies Tiia Heinäsuo, jo-
ka oli järjestämässä tilaisuuksia yhdes-
sä nuoriso-ohjaajan ja Tampereen Las-
ten Parlamentista vastaavan Miia Niva-
lan kanssa. Idea sai alkunsa valtakunnal-
lisesta nuorten vaikuttamisoppaasta, jo-
ka on suunnattu juuri neljäsluokkalai-
sille.

– Nähtävissä on selvä toimintakult-
tuurin muutos. Koulujen oppilaskunnis-
sa ollaan innokkaasti mukana ja vaikut-
tamisesta ollaan kiinnostuneita. Lapsilla 
on usein tuoreita näkökulmia asioihin, 
Tiia Heinäsuo kertoo.

Heinäsuon mukaan vaikuttamispäi-
viin osallistuttiin todella innokkaasti. 
Joillakin kouluilla rasteille oli suoranai-
nen yleisöryntäys.

– Jotkut lapset kiersivät rasteja jopa 
useita tunteja ja heitä täytyi jo hieman 
ohjata takaisin koulutyön pariin, lapsi-
asiamies hymyilee. 

Palautetta myös kouluruuasta
Vaikuttamispäivien tarkoituksena oli tu-
tustuttaa neljäsluokkalaisia muun mu-
assa palautteen antamiseen ja kaupun-
gin moninaisiin vaikuttamisväyliin. Esi-
merkiksi Tampereen kaupungin kunta-
demokratiayksikön rastilla esiteltiin alu-
eellista vuorovaikutuskanavaa Alvaria ja 
opastettiin lapsia internetissä toimivan 
Valma-valmistelufoorumin käytössä. Val-
maan avattiin koululaisia varten myös 
oma mielipidekysely, jossa lapset sai-
vat kertoa mielipiteitään oman asuin-

alueensa viihtyisyydestä, joukkoliiken-
teestä ja kirjastojen toiminnasta. Palaut-
teissa toivottiin muun muassa siistim-
pää ympäristöä, lisää bussivuoroja ja pa-
rempia tietokoneita kirjastoihin. Fooru-
miin jätetyt mielipiteet julkaistiin myös 
internetissä Valman sivuilla, mikäli sii-
hen antoi palautelomakkeessa luvan. 

Yksi vaikuttamispäivän rasteista oli 
omistettu lapsen oikeuksille. Koululai-
set saivat perehtyä YK:n lasten oikeuk-
sien yleissopimukseen ja valita sieltä 
mielestään kolme tärkeintä. Yllättävän 
moni neljäsluokkalainen päätyi pohti-
maan eri oikeuksien merkitystä ja tär-
keyttä syvällisemminkin. 

– Lapset haluavat olla tietoisia oi-
keuksistaan. Jotkut ilmoittivat aikovansa 
viedä esitteen kotiin voidakseen näyt-
tää vanhemmilleen, että nämä ovat mi-
nun oikeuteni, nuoriso-ohjaaja Miia Ni-

vala kertoo.
Kehitä koulua -rastilla neljäsluok-

kalaiset pääsivät kehittelemään ideoita 
koulun parantamiseksi. Tammelan kou-
lun oppilaiden toivelistalla oli muun 
muassa uusia leikkitelineitä, lisää hyp-

pynaruja ja palloja, suurempia kellotau-
luja kouluihin, puhtaammat WC-tilat ja 
parempaa kouluruokaa. Kouluruoka 
onkin palautteen ikuisuusaihe. Vaikut-
tamispäivien Tampereen Aterian omal-
la rastilla lapset pääsivät kirjaamaan toi-

veensa virallisille palautelomakkeille.
Lapsiasiamiehen mukaan lapsilla on 

usein hyvin konkreettisia ja varsin pie-
neltä tuntuvia toiveita. 

– Meillä aikuisilla on usein luulo,  
että  kaikki lasten toiveet vaativat paljon  
resursseja ja rahoitusta. Monet toiveet  
oli sivat kuitenkin varsin helposti  toteu-
tet  ta vis sa. Välillä on myös ilahdutta vaa 
huo mata, että osa lapsista on jo nyt tyy-
ty   väisiä palveluihin ja asioi hin, Tiia Hei-
näsuo sanoo.

Vaikuttamispäivistä saadut palaut-
teet toimitetaan eteenpäin kaupungin 
kustakin asiasta vastaaviin yksiköihin ja 
niitä käsitellään myös yhdessä Tampe-
reen Lasten Parlamentin kanssa. Kou-
lukohtaiset parannusideat ja palautteet 
toimitetaan rehtoreille ja oppilaskun-
nille.

Teksti: Pauliina Kankainen

Lastenkulttuuri 
levittäytyy 
kaupunginosiin

Funktion 
skaala 
on laaja

Neljäsluokkalaiset tutustuivat vaikuttamisväyliin

Hyppynarut ja suuremmat kellotaulut 
koululaisten toivelistalla

toimivat sävellykset ja parhaat sanat, 
jotka vetoavat lapsiin, yhtyeen rumpa-
li Pietari Huhtinen toteaa. 

Yhtye on ottanut jo lastenor kes-
terilegendan haltuun lava pree sen siä 
myöten: – Meillä on lavalla oma leikit-
täjäkin, he kertovat. 

Teksti: Paula Halkola

Funktio ja Tohtori Orff 
esiintyvät  Väinö Linnan 
aukealla Lasten minifesta-
reilla Taiteiden yössä 
4. elokuuta kello 17–19.

 – On hellyttävää nähdä teinipojat la-
valla vetämässä laululeikkejä täysillä 
eläytyen, huokaisi kerran yksi yleisön 
varttuneemmista jäsenistä Frööbelin pa-
likat -yhtyeen biisejä esittävän Funktion 
keikan jälkeen. Lasten reaktiot ovat ol-
leet haltioituneita. 

– Lapset ovat otollista yleisöä. Ne 
näyttävät tunteensa suoraan. Lastenkei-
koilla pitää kuitenkin osata heittäytyä 
yleisön tasolle. Lapset näyttävät suoraan 
myös sen, jos he eivät tykkää jostakin, 
kertoo basisti-vokalisti Akseli Porkkala. 

Funktio on oikeastaan vain sattu-
malta syntynyt sivuprojekti. Kaikki al-
koi koulusta, Pyynikin yläasteelta, kun 
pojat kutsuttiin esiintymään Tampere-
talolla järjestettävään Lapsen oikeuksi-
en päivään. Yhtyeen rohkea heittäyty-
minen lastenmusiikkiin tuotti tulosta, ja 
esiintymisiä on poikinut jo useita. Kesäl-
lä Funktio nähdään soittamassa muun 
muassa supersuositun Tohtori Orffin 

kanssa Lasten minifestareilla  Väinö Lin-
nan aukealla 4. elokuuta.  

Yhtyeen sydän on kuitenkin jazzis-
sa, jonka parissa pojat toisen yhtyeensä 
puitteissa työskentelevät. 

– Otamme haltuun musiikillisten  alu-
eiden ääripäät, he naurahtavat ja alka vat  
pohtia kuinka jazz sopisi lapsiyleisöl le. 

Lapsille on tärkeää tehdä monipuo-
lisia juttuja. Oma inspiraatiomme lähtee 
kuitenkin muualta kuin lastenmusiikis-
ta, Nummenmaa kertoo ja yhtye alkaa 
listata musiikillisia innoittajiaan 60-lu-
vun progesta jazzin erikoisuuksiin. 

Miksi sitten Frööbelin palikat?
– Niillä on vain niin yksinkertaisen 

 Tammelan koulun neljäs-
luokkalaiset Linnea, Kaisa ja 
Lumi toivoivat parempaa koulu-
ruokaa ja enemmän tekemistä 
välitunneille.

 Rasteilla tutustuttiin muun 
muassa lasten oikeuksiin.

 Tammelan koulun neljäs-
l kk l i t Li K i j

Funktio, ylhäällä Akseli Porkkala, Elias Nummenmaa, Gabriel Korhonen, 
 rumpukapuloissa Pietari Huhtinen, alhaalla Otto Porkkala. 

 Kesä pitkine, lämpimine päi-
vineen on vihdoin täällä ja lapsi-
perheet saavat suunnitella, miten 
kauan odotetut lomapäivät käyt-
täisi. Tampereen kaupungin kult-
tuuripalvelut järjestää koko ke-
sän monenlaista koko perheen 
toimintaa ympäri kaupunkia. 

Viikinsaaren lastenpäivillä 
ja Haiharan taidekeskuksen tai-
depajoissa nautitaan tuttuun ta-
paan idyllisistä kesäympäristöis-
tä. Lasten kesätapahtumia on nyt 
tarjolla kuitenkin myös uusissa 
kaupunginosissa, kuten Haapa-
linnan ja Osmonpuiston lavoilla 

sekä Hervannassa. 
– Uusien tapahtumien myötä 

lastenkulttuurista halutaan tehdä 
entistäkin helpommin lähestyttä-
vää ja sen pariin halutaan kutsua 
myös uusia perheitä, kertoo las-
tenkulttuurin koordinaattori Ma-
rianna Lehtinen. 

Kesän kohokohtia ovat esi-
merkiksi Tiinan päivän puistota-
pahtuma Osmonpuistossa 24.7. 
missä Täti Taikakynä johdattelee 
lapset Tiina-kirjojen maailmaan. 
Yleisö pääsee myös draamallisel-
le Tiina-raitille tutustumaan tari-
noiden maisemiin.  

Lastenkulttuurin kesä-
ohjelma löytyy kootusti 
osoitteesta: 
www.tampere.fi/lasten-
kulttuuri
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 Tampereen kaupungin uusi tieto-
hallintojohtaja Jarkko Oksala, 41, sa-
noo, että viimevuotinen tietotekniik-
kapalveluiden tuotantotoimintojen 
siirtäminen Fujitsu Services Oy:lle ja 
TeliaSonera Oy:lle on sujunut suunni-
telmien mukaan.

– Olemme tehneet näiden kump-
paneiden kanssa paljon töitä. Etenem-
me oikeaan suuntaan, Oksala sanoo. 

Tampereen kaupunkia on pidet-
ty tietohallinnon alan pioneerina ko-
ko Suomessa. Oksala uskoo, että tieto-
tekniikkapalvelujen yksityistäminen 
luo uusia mahdollisuuksia olla kehi-
tyksen kärjessä. 

– Työn luonne on vain muuttunut. 
Meillä ei enää tarvita kapeiden siivu-
jen syväosaajia. Nyt keskiössä on ym-
märtää tietohallinnon arkkitehtuuria 
ja kokonaisuuksia. Me lykimme hank-
keita liikkeelle oikeaan aikaan ja oike-
aan paikkaan, hän toteaa.

Oksala aloitti tietohallintojoh-
tajana maaliskuussa. Hän on tehnyt 
tähänasti sen uransa yksityisellä puo-
lella. Tampereelta valmistunut dip-
lomi-insinööri työskenteli 14 vuot-
ta Nokian palveluksessa moninaisis-
sa johtotehtävissä liiketoiminnan ke-
hittämisestä nokialaisten tuotteiden 
suunnitteluun. Pari viime vuotta Ok-
sala oli Sofigate Tampere Oy:n palve-
luksessa. Keskeinen tehtävä oli tieto-
hallinnon johtajuuden kehittäminen 
eri alojen firmoissa. 

– Tampereen kaupungin työ tun-
tui haasteelliselta ja mielenkiintoi-
selta siksi, että tietohallinnon työ on 
täällä äärettömän monipuolista. Se 
ulottuu sairaalajärjestelmistä sinisiin 
busseihin.

Tietohallintojohtajan kaksi ensim-
mäistä työkuukautta ovat osoittaneet, 
että monenlaisia haasteita riittää. Jul-
kinen kiistely yksityistämisestä ei ole 
jättänyt pahoja jälkiä. Kaupungin pal-
velukseen jäänyt noin 30 tekijän ja 
parinkymmenen miljoonan budjetil-
la toimiva tietohallintoyksikkö kehit-
tää yksimielisenä uutta rooliaan. 

Tietotekniikka on
yhä tärkeämpää
Jarkko Oksala on käynyt aluksi läpi 
kaupungin organisaatiota ja tietohal-
linnon roolia eri palveluissa. Hän us-
koo, että tietotekniikka tulee kaupun-
gin palvelui hin tulevaisuudessa en-
tistä voimakkaammin. Se näkyy myös 
kaupunkilaisten arjessa.

Oksala muistuttaa, että alle kol-
mikymppiset käyttävät tietotekniik-
kaa hyvin luontevasti arjessaan. Siksi-
kin sähköisten palveluiden kehittämi-
nen on välttämätöntä. Tavoitteena on 
erilaisten lupien haun yksinkertaista-
minen siirtämällä ne verkkoon. Han-
ke on jo käynnissä, mutta Oksala ei 
vielä uskalla ennustaa, koska päästään 
käytäntöihin. Kaupungin tietohallin-
toyksiköllä on sormensa pelissä mo-
nissa muissakin kehityshankkeissa. Se 
näkyy esimerkiksi joukkoliikenteessä. 
Bussikorttien käyttömahdollisuudet 
monipuolistuvat ja näyttötaulut pys-
tyvät kertomaan entistä yksityiskoh-
taisempaa tietoa kuluttajille. 

– Terveydenhuollon sähköisiä pal-
veluita kehitetään koko ajan. Kun säh-
kökirjat yleistyvät, se muuttaa väistä-
mättä esimerkiksi kirjastojen käytän-
töjä. 

Oksala muistuttaa, että kehittämi-

sessä on kyse tehokkuuden ja samalla 
tuottavuuden lisäämisestä. Se on kun-
tataloudelle välttämätöntä. 

Alueellisuus on
tulevaisuutta
Jarkko Oksala sanoo, että yksi tärkeä  
ke hittämisalue on tietohallinnon 
alueel   li nen yhteistyö, jota Tampe-
reen kaupunki  miettii lähikuntien 
kanssa. Lähtökohtana on palvelujen 
parantaminen  ja yhdenmukaistami-
nen, mutta se tarjoaa mahdollisuuksia 
myös kustannustehokkuu den paran-
tamiseen. Päällekkäisyyksiä, joita voi-
daan purkaa, on tällä hetkellä paljon.

– Yhteistyö on kaikkien kuntien 
intressissä. Seudullisen tietohallin-
non johtoryhmässä haetaan ja mää-
ritellään palveluiden kehittämisen 
painopistealu eita. Perustietotekniik-
kahan on kaikissa kunnissa samanlai-
nen. Se tarjoaa tukevan perustan ke-
hittämistyölle.

Oksala uskoo, että selkeitä tulok-
sia nähdään seuraavien vuosien aika-
na. 

– Tietotekniikka on luonteeltaan 
sellaista, että se ylittää sujuvasti kun-
tien rajat. Tulevaisuudessa sen pitää 
mahdollistaa kuntalaisten palvelui-
den saatavuuden ajasta ja asuinpai-
kasta riippumatta – ja vielä joustavas-
ti ja tasapuolisesti.

Teksti: Matti Wacklin

 Palatsinraitin silta- ja patohanke 
venyy kohti ydinkeskustaa, sillä elo-
kuussa työmaalle perustetaan uusi 
työpiste Satakunnan sillan ja Pato-
sillan väliin. Tammerkosken päälle 
paaluille perustettavalta työmaalta 
korjataan huonokuntoinen Frenck-
ellin patomuuri. Työ on erittäin vaa-
tiva, sillä kuohuvan kosken reunalle 
on tehtävä vahva tukimuuri, jonka 
suojissa voidaan koko Frenckellin 
patomuuri purkaa ja rakentaa uusi, 
alkuperäistä vahvempi muuri tilalle. 
Museovirasto edellyttää, että pato-
muuri näyttää kansallismaisemassa 
päällepäin samalta kuin alkuperäi-
nen muuri.

Työ Satakunnan sillan eteläpuo-
lella alkaa suunnitelmien mukaan 
viikolla 33.  Tällöin koko Tammer-
koski kuivataan noin viikoksi, mikä 
vaikuttaa myös Näsijärven pinnan-
korkeuteen. Viikon aikana muun 
muassa tehdään tulevan työpadon 
anturoita kosken pohjalle ja vale-
taan eroosiolaatta Keskikosken ve-
sivoimalaitoksen eteläpuolelle.

Patosilta pyritään pitämään ke-
vyen liikenteen käytössä työmaan-
kin ajan, vaikka toki työmaaliiken-
ne, melu ja louhinnat lähiympäris-

töön haittaa tuovatkin. Frenckellin 
patomuurin korjaus valmistuu loka-
kuussa 2012.

Hieman pohjoisempana, Tam-
merkosken yläjuoksulla, on aloitettu 
jo kolmas työvaihe Palatsinraitin uu-
den sillan ja padon rakentamisessa. 

Seuraavien yhdeksän kuukau-
den aikana kunnostetaan Finlay-
sonin voimalaitoskanava reunamuu-
reineen, rakennetaan uusi pato ja 
jatketaan tulevaa kevyen liikenteen 
siltaa Tampellan puolelta Finlayso-
nin puolelle. Koska vesi virtaa vain 
jo uudistetussa Tampellan voimalai-
toskanavassa, päästään samalla kun-
nostamaan Finlaysonin vesivoima-
laitos.

Vapriikin sekä etelä- että poh-
joispäätyyn on asennettu teräspal-
kistot voimalaitoskanavan yli. Pal-
kistot ovat osa Vapriikin raittia, jon-
ka rakennustyöt on aloitettu touko-
kuun lopulla.

Palatsinraitin silta- ja patohanke 
on Tampereen kaupungin ja Tampe-
reen Energiantuotannon yhteishan-
ke. Pääurakoitsijana toimii Insinöö-
ritoimisto Seppo Rantala Oy. Lisätie-
toja hankkeesta löytyy osoitteesta 
www.palatsinraitinsilta.fi.

Tampereen kaupungin tuore tieto-
hallintojohtaja Jarkko Oksala sa-
noo, ettei muuttaminen yksityiseltä 
julkiselle puolelle ole ollut mikään 
kulttuurishokki. 

Frenckellin patomuurin korjaus alkaa elokuussaFrenckellin patomuurin korjaus alkaa elokuussa

Elokuussa alkaa vaativa urakka Tammerkosken kansallismaisemassa, 
kun Frenckellin patomuuri puretaan ja uusitaan.

Sähköiset palvelut 
helpottavat 
asukkaiden arkea
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 Kun Liisanpuistoon ja Liisankadul le 
tarvitaan uudet katuvalot, Tampereen 
Infra kääntyy Tampereen Logistiikan 
puoleen. Kun Liikuntapalvelut uusii 
leikkivälineitä puistoihin, asian hoitaa 
myös Tampereen Logistiikka. Se on jul-
kisten hankintojen asiantuntija, joka 
kilpailuttaa kaupungin yhteishankin-
nat ja kaupungin yksiköiden yli 6000 
euron tavara- ja yli 15 000 euron palve-
luhankinnat.

Hankintaryhmä kilpailuttaa vuosit-
tain 200–250 tuotetta, tuoteryhmää ja 
palvelua. Yhteishankintoihin kuuluu yli 
sata tuote- ja palveluryhmää. Hankinta-
sopimuksia on tehty 300, ja sopimus-
toimittajia on noin 150. 

Yhteishankinnat tuovat kaupungin 
yksiköille ja siten myös kaupunkilaisille 
säästöä, koska hinnat pysyvät kurissa ja 
päällekkäisen työn määrä vähenee. Ma-
teriaalihuolto varastoi noin 4 000 tuo-
tetta, kuten toimistotarvikkeita ja pape-
reita Tursonkadulla Kalevassa, mistä Lo-
gistiikan autot kuljettavat ne eri puo-
lille kaupunkia. Yksiköt voivat tehdä ti-
lauksensa sähköisessä kauppapaikassa, 
Ostarissa. 

Hankinnat työllistävät liikelaitok-
sessa 15 henkilöä. Kilpailutukset ovat 
monivaiheisia prosesseja, joiden läpi-
vieminen kestää 3–6 kuukautta.

– Erillishankinta lähtee siitä, kun yk-
sikkö antaa meille toimeksiannon. Tar-
jouspyynnön laatiminen ja kilpailutta-
minen hoidetaan yksikön ohjeiden mu-
kaisesti. Hankintalaki ohjaa kilpailutus-
ta tarkasti, hankintapäällikkö Sami Tapa-
nainen tähdentää.

Yksittäisistä hankintakilpailuista 
syntyy joskus julkisuudessa kiivastakin 
keskustelua. Tapanaisen mukaan viime 
vuonna vain yksi prosentti Tampereen 
Logistiikan kilpailutuksista päätyi mark-
kinaoikeuteen, mikä on valtakunnalli-
sesti varsin pieni määrä. Koko maassa 
prosentti oli 3,7.

Tasapuolinen ja avoin menettely
Jokaista kilpailutusta hoitaa Tampe-
reen Logistiikan hankinta-asiantuntija 
yhdessä toimeksiantajan oman asian-
tuntijan kanssa. Esimerkiksi röntgenlai-
tetta hankittaessa tekniset määritykset 
saadaan lääkäreiltä. Suuremmissa han-
kinnoissa kootaan asiantuntijaryhmä, 
jonka kanssa tarjouspyynnön määrityk-
set päätetään.

– Neuvotteluissa toimeksiantajan 
kanssa määritellään, mitä halutaan ja 
millä ehdoilla. Kaikkien tarjousten tu-
lee täyttää samat vaatimukset. Tarjous-
pyynnöt julkaistaan kaupungin netti-
sivuilla, hankinta-asiantuntija Siru Erk-
kilä kertoo.

Logistiikka on hankintojen asiantuntija

Yrittäjät ja palveluntuottajat voi-
vat seurata tarjouspyyntöjä myös Hil-
ma-palvelussa, hankintailmoitukset.fi 
-sivustolla.

– Kilpailutusmenettely on kaikille 
avoin, tasapuolinen ja syrjimätön, Tapa-
nainen korostaa.

– Kaikki saavat saman tiedon. Jos 
joku kysyy tarjouspyynnöstä lisätie-
toa, kysymys ja vastaus tulevat kaikki-
en nähtäville verkkoon, Erkkilä lisää.

Asiakasvastaava Elina Tiainen muis-
tuttaa, että kuka tahansa voi tutustua 
hankinta-asiakirjoihin tiettyjä liikesalai-
suuksia lukuunottamatta. 

Hinta ja laatu punnitaan
Se, miten hankinnoissa painotetaan 
hintaa ja laatua, riippuvat tuotteesta tai 
palvelusta.

– Joskus ratkaiseva tekijä voi olla 
vain hinta. Ehtoja tulee toimeksiantajal-
ta, ja niitä haetaan hankintaa määritel-
täessä myös yhdessä. Jos toimeksianta-
ja esimerkiksi on asettanut autolle tie-
tyn tehotason, sen yli meneviä tehoja 

Monen palvelun talo
ei enää arvosteta. Esimerkiksi sosiaali- 
ja terveyspalveluissa hinta ei merkitse 
niin paljon. Siellä asioita voidaan arvi-
oida muun muassa sen mukaan, mistä 
yritys on saanut myönteistä tai kielteis-
tä palautetta, Erkkilä selventää.

– Arviointikriteerejä voivat olla esi-
merkiksi ammatillinen pätevyys ja hen-
kilöstön määrä, Tapanainen valottaa.

Erillishankinnoissa Logistiikka te-
kee hankintapäätösehdotuksen ja toi-
meksiantajayksikkö päätöksen. Yhteis-
hankinnoissa päätökset ja sopimuk-
set tekee Logistiikka, joka myös hoitaa 
kaikki sopimuskauden aikaiset asiat toi-
mittajan tai palveluntuottajan kanssa.

Tapanainen sanoo, että myös yrittä-
jien toiveita ja näkemyksiä kilpailutuk-
sista kuunnellaan.

– Olemme käyneet yrittäjäjärjestö-
jen tilaisuuksissa keskustelemassa, kuin-
ka tarjouspyyntöjen tekemistä voisi ke-
hittää. Myös tiedotusta on lisätty.

Teksti: Jaana Kalliomäki

Logistiikka kilpailuttaa Tampereen kaupungin yksiköiden isommat yksittäiset ja niiden yhteiset hankinnat. Varastosta löytyy yli 4000 tuotetta yksiköiden 
ostoksia varten. Hankintapäällikkö Sami Tapanainen, hankinta-asiantuntija Siru Erkkilä ja asiakasvastaava Elina Tiainen poimivat hyllyiltä esimerkkejä.
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Kesän katutöitä
 Vehmaisissa keväällä alkaneeksi ilmoite-

tut katutyöt siirtyvät syksyyn. Työt annetaan 
yleiseen urak kakilpailuun Tampereen Infran 
muutosvaiheen vuoksi. Uusit tavina ovat Juo-
lankatu, Reikonkatu ja Inolankatu. Luvattu-
jen katutöiden alkaminen saattaa muuten-
kin siirtyä eri puolilla kaupunkia. Ristinar-
kun katusaneeraukset jatkuvat vuoden lop-
puun. Ruotulan katusaneeraus on kilpailu-
tettu, ja työ alkaa heinäkuussa. Ruotulassa 
kunnostetaan Suopuisto, Laalahdenkatu ja 
Sarjantie.

Lapintiellä tehdään katutöitä Satakun-
nankadun ja Tuomiokirkonkadun välillä ke-
sä- ja heinäkuun aikana. Kadulle tehdään 
kaistajärjestelyjä ja pysäköintipaikkoja ja ke-
vyen liikenteen väylä muuttuu erotelluksi.

Nekalassa tehdään katutöitä kesästä syk-
syyn, saneerattavina ovat Aksintie, Savima-

jantie, Lylytie ja Hakatie. Aakkulassa kunnos-
tetaan Suutarinkatua syksyyn saakka. 

Lamminpäässäkin on aloitettu katusa-
neerauksia. Alueella kunnostetaan muun 
muassa Saarikorvenkatua, Mäntyläntietä, Hä-
tiläntietä ja Lamminkankaantietä. Työt jatku-
vat ensi kesään. Kaarilassa on aloitettu Simo-
lankadun syksyyn jatkuva kunnostaminen.

Lisäksi kaksi keskeistä siltaa on remon-
tissa kesän. Ristinarkussa sijaitsevan Kässä-
län sillan remontti haittaa liikennettä ko-
ko kesän. Silta sijaitsee Sammon valtatien ja 
 Jyväskylään vievän valtatie 9:n eritasoliitty-
mässä. Keskustassa Ratinan silta on remon-
tissa, ja työn alla on aina sillan toinen puoli 
kaistoineen, jolloin toista puolta pääsee aja-
maan. Kannen työt valmistuvat syksyllä. Sil-
lan alapuolen korjaustyöt saadaan valmiik-
si ensi vuonna.

 Runoilija, kirjailija ja akateemikko Kirsi 
 Kunnas sai Tampereen kaupunginhallituk-
sen myöntämän Väinö Linna -palkinnon. 
Palkinnon arvo on 10 000 euroa. 

Kirsi Kunnaksen monipuolinen tuotan-
to käsittää runoteoksia, satukirjoja, draamo-
ja, tietokirjoja ja lukemattomia käännöksiä. 
Kunnas on sekä suomalaisen sadun että 
lasten lyriikan pioneeri ja uudistaja. Kun-
naksen runoista ovat saaneet nauttia use-
at sukupolvet. Kirsi Kunnas on myös mer-
kittävä kulttuuripersoona, joka on esiinty-
nyt kirjallisuusmatineoissa, tapahtumissa ja 
lasten tilaisuuksissa vuosikymmenten aika-
na. Hän on nostanut esille lukemisen mer-

kitystä, runoutta ja lapsille ääneen lukemi-
sen tärkeyttä. 

Väinö Linnan palkinto on myönnetty 
vuodesta 1967 lähtien ennen Kirsi Kunnas-
ta yhdeksälle tamperelaiselle kirjailijalle.

Kirsi Kunnas palkittiin Väinö Linna -pal-
kinnolla Raatihuoneella toukokuussa.

Kirsi Kunnas 
palkittiin Väinö Linna 
-palkinnolla

 Tampereen Logistiikalle 
kuuluvat myös kaupungin 
palveluliikenne ja lasten kou-
lukuljetukset sekä vammais-
palvelulain mukaiset taksi-
kyydit. Niitä ohjataan kulje-
tustenohjauskeskuksesta Ka-
levassa.

Jos kaupungin laitokset 
haluavat ulkoistaa omien va-
rastojensa ylläpidon, ne voi-
vat antaa työn Logistiikan ma-
teriaalihuollon Kätsy-palvelul-
le. Näin täydennetään esimer-
kiksi käyttötarvikevarastojen 
hyllyt Koukkuniemessä. Liike-
laitoksella on kaupungin yk-

siköille myös rakennuskone-
vuokraus. 

Tampereen Logistiikan eri 
toiminnot työllistävät yhteen-
sä 65 henkilöä. Liikevaihto on 
18 miljoonaa euroa.  Toimitilat 
sijaitsevat Kalevassa Turson-
katu 4:ssä. 

Lisätietoja Logistiikasta 
löytyy osoitteesta
www.tampere.fi/
logistiikka.
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 Tampereella otetaan kesän ai-
kana käyttöön kaksi veneilyyn ke-
hitettyä invapuomia helpottamaan 
liikuntarajoitteisten vesillä liikku-
mista. Ensimmäinen invapuomi 
otettiin käyttöön Näsijärven Mus-

tanlahden venesatamassa touko-
kuussa. Toinen invapuomi asenne-
taan Pyhäjärvelle soutukeskuksen 
läheisyyteen kesän aikana.

Käyttöönottotilaisuudessa puo-
mit valmistaneen Axxa-Tech Oy:n 

toimitusjohtaja Jukka Nevalainen 
kiitteli Tampereen kaupungin apu-
laispormestari Timo Hanhilahtea sii-
tä, että kaupunki on lähtenyt en-
nakkoluulottomasti mukaan projek-
tiin. Hanhilahti totesi uusien esteet-
tömien laitureiden olevan osa Tam-
pereen kaupungin esteettömyysoh-
jelmaa ja samalla yksi lisäaskel koh-
ti esteetöntä kaupunkia.

Mustanlahden satamaan asen-
nettu venepuomi on ensimmäinen 
laatuaan. Invalidiliiton toimitusjoh-
taja Marja Pihnala toivoi invapuo-
mien lisäävän liikuntarajoitteisten 
veneilyharrastusta.

– Tähän asti veneily on ollut 
käytännössä mahdotonta, hän lisä-
si.

Venesatamien invapuomit edistävät 
Tampereen esteettömyyttä

Viikinsaari kutsuu 
luonnon helmaan

 Ensimmäinen invapuomi 
otettiin käyttöön Mustanlah-
den satamassa.
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Uimarantojen vesi-
en laatua seurataan 
kesäisin säännöl-
lisesti. Tiedot tu-
loksista laitetaan 
rannalle ja internet-
tiin. Tamperelaiset 
saavat polskia hy-
välaatuisissa uima-
vesissä.
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 Viikinsaaren kesä on jälleen 
täynnä toimintaa ja tapahtumia. Vii-
kinsaaressa voi retkeillä muuten 
vaan tai osallistua kesän runsaaseen 
ohjelmatarjontaan

Saaren palveluihin kuuluvat ui-
marannat, lasten leikkipaikat ja peli-
kentät. Grilli- ja keittokatos ovat 
vapaasti käytettävissä ja rantasau-
na lämpiää tilauksesta. 12-paikkai-
nen satama palvelee pienveneilijöi-
tä. Viikinsaaressa on myös ravintola 
Viikinsaari sekä grillikioski.

Saaren länsiosa on rauhoitettu 
luonnonsuojelualueeksi. Nähtävyys- 
ja hiljentymispaikka on ekumeeninen 
Pyhäjärven kappeli, joka on taiteilija 
Ilkka Väätin luoma taideteos satavuo-
tiseen entiseen putkarakennukseen.

Laivat Viikinsaareen lähtevät 
Laukontorin satamasta tasatunnein 
ja paluu saaresta puolelta. Laivamat-
ka saareen kestää 20 minuuttia. Me-
no-paluuhinnat aikuisilta 10 euroa, 
eläkeläiset ja opiskelijat 8 euroa, lap-
set 5 euroa. Perhepaketti maksaa 25 
euroa. Suomen Hopealinjan laivat 

liikennöivät saareen 14.8. asti.
 Kulttuuripalvelut vastaa suu-

rimmaksi osaksi saaren kesäohjel-
masta. Ohjelmatarjonnassa on las-
tenpäiviä keskiviikkoisin, lavatans-
seja torstaisin ja tanssikursseja tiis-
taisin sekä koko kesän ajan lasten 
luontokouluja, koko perheen luon-
topolkuja ja musiikkitapahtumia ai-
na rautalangasta jazziin. Myös muut 
tahot tuottavat saareen tapahtumia. 
16. kesäkuuta vietetään saaressa elä-
keläisten Viikinsaaren valtaus -tapah-
tumaa,  joka järjestetään jo kolmatta 
kertaa. 

Viikinsaaren tilat, kuten lava, sau-
na, kappeli ja pelikentät ovat vuok-
rattavissa. Niitä voi varata kulttuuri-
palvelujen asiakaspalvelusta. Saares-
sa voi myös lainata erilaisia pelivä-
lineitä. 

Lisätietoja ja kesän ohjelma 
löytyvät osoitteesta 
www.tampere.fi/kulttuurijamu-
seot/kulttuuripalvelut/viikinsaari

 Tampereen suurimmille uima-
rannoille eli EU-uimarannoille 
on nyt tehty uimavesiprofiilit. 
Uimavesiprofiiliin on kerätty 
tietoa uimarannasta, uimave-
den laadusta sekä uimaveden 
laatuun vaikuttavista tekijöistä. 
Uimavesiprofiilin tarkoituksena 

on antaa yleisölle tietoa uimave-
den laadusta sekä auttaa uimaran-

nan omistajaa sekä viranomaisia ui-
maveden laadun hallinnassa. 

EU-rantoja ovat yleiset uimaran-
nat, joilla arvioidaan lämpimän kesä-
päivän aikana käyvän yli 100 uimaria. 
Tampereella tällaisia uimarantoja on 
14: Alasjärvi, Eliander, Hervantajärvi, 
Kaukajärven Riihiniemi, Kaukajärven 
uimala, Lahdesjärvi, Peltolammin ui-
mala, Pyynikki, Rauhaniemi, Suolijär-
vi, Suomensaari, Tahmela, Tesomajär-
ven Ristimäki ja Tohlopin uusi ranta. 
Näiden lisäksi Kämmenniemen uima-
rannalle on tehty uimavesiprofiili. 

Lainsäädäntö eli niin sanottu EU-
uimaran ta-asetus velvoittaa uimaran-
nan omis tajan tai haltijan laatimaan 
yhteis työssä kunnan terveydensuo-
jeluviranomaisen kanssa yleiselle ui-
marannalle uimavesiprofiilin. Tampe-
reella uimavesiprofiilit on laadittu si-
vistyksen ja elämänlaadun tilaajaryh-

mässä yhdessä kaupungin ympäristö-
terveysyksikön kanssa. Uimavesipro-
fiilit löytyvät internetistä www.tam-
pere.fi/terveyspalvelut/ymparistoter-
veys/terveydensuojelu. Lisäksi kulle-
kin EU-rannalle viedään yleiskuvaus 
rannan uimavedestä.

Tampereen uima-
vesien laatu hyvä
Uimaveden laadun seuranta jatkuu 
tänä kesänä entiseen tapaan. Uima-
kaudella rannoilta otetaan keskimää-
rin 3–4 näytettä ja havainnoidaan si-
nilevien esiintymistä. Näytteistä tut-
kitaan suolistoperäiset enterokokit 
ja Escheria coli sekä aistinvaraisesti 
syanobakteerit eli sinilevät. Näyte-
tulokset tulevat aina nähtäville ui-
marannan ilmoitustaululle sekä kau-
pungin terveydensuojelun internet-
sivuille. Terveysinsinööri Tuula Sillan-
pää ja ympäristöinsinööri Paula Sax-
holm ympäristöterveysyksiköstä ker-
tovat, että uimaveden laatu on ollut 
Tampereen uimarannoilla viime vuo-
sina hyvä. Uimakausi alkaa virallisesti 
15.6. ja päättyy 31.8.
  
Tampereen Infra 
huoltaa uimarantoja
Tampereella on 14 EU-uimarannan li-

säksi 16 pienempää yleistä uimaran-
taa. Kaikkia näitä huoltaa ja kunnos-
sapitää Tampereen Infra. Työpäällikkö 
Pentti Katajisto Infrasta kertoo, että ui-
marannoilla huoltotehtäviin kuulu-
vat siivous ja kunnossapito, vesinäyt-
teiden otto ja näytteenotto raporttien 
toimittaminen rannoille, nurmikon 
leikkaus sekä varusteiden tarkistus ja 
huolto. Keväällä ennen uimakauden 
alkua rannoilla tehdään huoltokier-
ros, rannat sukelletaan ja veden poh-
jalta kerätään roskat.

– EU-rannat siivotaan kerran vii-
kossa muut kerran kahdessa viikos-
sa. Rannoilla, joissa on rantasiistijät 
osan aikaa kesästä, siivotaan tänä ai-
kana joka arkipäivä. Joillakin rannoil-
la seurat siivoavat säännöllisesti ym-
päristöä, tarkentaa Katajisto.

Vilkkaimpia 
rantoja kehitetään
Tilaajapäällikkö Lauri Savisaari tilaaja-
ryhmästä kertoo, että lähivuosina pa-
rannetaan etupäässä vilkkaimpien ui-
marantojen eli EU-rantojen varuste-
lutasoa. 

– Tilakeskus on varautunut inves-
toimaan uimarantojen pukuhuone- ja 
käymälärakennuksiin vuosittain suu-
rehkon summan seuraavien 5–6 vuo-

den aikana. Vuosikausien investointi-
vaje näkyy uimarannoilla huonokun-
toisina rakennuksina ja laitureina, 
 Savisaari toteaa.

Tänä vuonna lisätään WC:eiden 
määrää, ja Tohlopin uudella rannal-
la uusitaan uimarantarakennus vuo-
den lopulla. Lisäksi saatetaan uusia 
muutama laituri. Uusia uimarantoja 
on suunnitteilla lähinnä uusille alu-
eille, esimerkiksi Vuorekseen ja Nur-
mi-Sorilaan. 

Varsinainen rantapelastaja on ai-
noastaan Pyynikin uimarannalla. Sa-
visaaren mukaan tulevaisuudessa li-
sätään rantapelastajien määrää ja lii-
kuntapalvelujen avulla yritetään saa-
da rantasiistijät noin kymmenelle ran-
nalle.

Teksti: Tarja Nikupaavo-Oksanen

Lisätietoa uimarannoista 
ja niiden varustuksesta
www.tampere.fi/liikuntaja-
vapaaaika/liikuntajaulkoilu/
ulkoilu/uimarannat
Lisätietoa uimaveden laadusta
www.tampere.fi/terveyspalve-
lut/ymparistoterveys/terveyden-
suojelu/uimavesienlaatu
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 Tampereen kevyen liikenteen verk-
koa täydennetään vuosittain noin vii-
dellä kilometrillä, ja olemassa olevaa 
väylästöä parannetaan monin toimen-
pitein, kuten ajoratamaalauksin, routa-
korjauksin ja reunakivien alentamisilla. 
Keskustan pyöräreitistöä täydennettiin 
toukokuussa muuttamalla Aleksis Ki-
ven kadulla virastotalon edustan jalka-
käytävä yhdistetyksi kevyen liikenteen 
väyläksi. Virastotalon viereen Puutarha-
kadulle asennettiin toukokuussa näy-
töllinen pyörälaskuri, josta ohikulkijat 
näkevät montako pyöräilijää laskenta-
pisteen ohi on ajanut päivässä ja koko 
vuoden aikana. 

Laukontorin pyöräilyolosuhteita 
selkeytetään toteuttamalla tänä vuonna 
pyörätie Laukontorin länsireunaan Lau-
konsillan ja Satamakadun välille. Lisäk-
si Satamakadun kevyen liikenteen väy-
lää jatketaan Kirkkokadulle asti. Kes-
kustorilla pyöräily- ja kävelyolosuhteita 
turvataan ja selkeytetään osoittamalla 
Raatihuoneen edustalle yhdistetty ke-
vyen liikenteen väylä, joka olisi käytös-
sä myös erilaisten toritapahtumien ai-
kana. Rautatienkadun itäreunaan, Pos-
titalon kohdalle rakennetaan yhdistetty 
kevyen liikenteen väylä välille Itsenäi-
syydenkatu–Rongankatu. Samalla pa-
rannetaan alueen pyöräpysäköintitar-
jontaa rakentamalla Postitalon eteen 20 
ja Rongankadulle 40 pyöräpysäköinti-
paikkaa. Rongankadun itäpäähän ra-
kennetaan kevyen liikenteen väylä, jo-
ka kytkeytyy ensi vuonna valmistuvaan 
Rongankadun alikulkuun. Alikulku yh-
distää Tammelan alueen keskustaan ja 
alikulku on osa itä-länsisuuntaista kevy-
en liikenteen pääreittiä. Tammelan puo-
lella Vellamonkadulle rakennetaan tänä 
vuonna eroteltu kevyen liikenteen väy-
lä alikulusta itään.

Ajoratamaalauksilla ja 
viitoituksilla reitit selviksi
Liikenneinsinööri Timo Seimelä tilaaja-
ryhmästä muistuttaa myös kevyen lii-
kenteen oloja parantavista toimenpi-
teistä, joita tehdään koko ajan.

– Keskustassa ja kevyen liikenteen 
pääreiteillä jatketaan pyörätien jatkeen 
osoittavien suojatiemaalausten teke-
mistä. Viime vuonna voimaan tullut la-

kimuutos edellyttää, että kevyen liiken-
teen jatkuminen liittymässä on osoi-
tettava suojatiemaalauksella ja kuntien 
on hoidettava suojatiemaalaukset kun-
toon vuoteen 2017 mennessä. Keskus-
tassa ja kevyen liikenteen pääreiteillä 
jatketaan ajoratamaalausten tekoa. Vii-
me vuonna reunakiviä madallettiin ete-
län ja idän pääreiteillä, ja tänä vuonna 
madalletaan reunakiviä lännen reiteillä, 
Timo Seimelä kertoo.

Kaupunki on myös panostanut kä-
velyn ja pyöräilyn pääreittien suunnit-
telun laatuun. Valmisteilla on pääreit-
tien suunnittelukriteerien määrittämi-
nen eli miten tehdään laadukasta kä-
vely- ja pyöräily-ympäristöä. Tavoittee-
na on parantaa pääreittien laatutasoa 
muun muassa kehittämällä viitoitusta, 
parantamalla reittien jatkuvuutta ja tun-
nistettavuutta. 

Seudullinen pyöräkartta ja 
kevyen liikenteen reittiopas
Pyöräilijöiden iloksi ilmoille putkahtaa 

kesäkuussa uusi seudullinen pyörä-
kartta. Sitä tullaan jakamaan muun mu-
assa matkailutoimistossa ja Frenckel-
lin palvelupisteessä. Pyöräilijöiden ja 
jalankulkijoiden kannattaa myös hyö-
dyntää Tampereen seudullista kevyen 
liikenteen reittiopasta www.kevytlii-
kennetampere.fi. Opas näyttää muun 
muassa halutun reitin kartalla, matkan 
pituuden ja nyt myös reitin korkeusp-
rofiilin. Reittioppaasta pääsee fillaristi.
fi karttapohjaiseen sosiaalisen median 
palveluun, jossa pyöräilijät voivat jakaa 
kokemuksiaan ja havaintojaan muiden 
kanssa.

Kävelyä ja pyöräilyä edistetään täl-
lä hetkellä hyvin monissa erilaisissa val-
takunnallisissa ja seudullisissa sekä pai-
kallisissa kehityshankkeissa. Liikenne- 
ja viestintäministeriö on laatinut käve-
lyn ja pyöräilyn valtakunnallisen strate-
gian vuodelle 2020, jossa tavoitellaan 
muun muassa 300 miljoonaa uutta kä-

vely- ja pyöräilymatkaa. Ministeriön 
strategian toteuttamista varten Liiken-
nevirasto laatii parhaillaan valtakunnal-
lista kävelyn ja pyöräilyn toimenpide-
suunnitelmaa, jossa Tampere on muka-
na ohjausryhmässä. Tampereen seudun 
kuntayhtymä valmistelee kaupunkiseu-
dun kävelyn ja pyöräilyn kehittämisoh-
jelmaa, jonka lähtökohtana on ministe-
riön strategia ja Liikenneviraston toi-
menpidesuunnitelma sekä Tampereen 
seudun rakennesuunnitelma. Kehittä-
misohjelman laadinta käynnistyy ke-
säkuussa ja työn laatijaksi on valittu 
Liidea. Paikallisesti kävelyä ja pyöräilyä 
edistetään muun muassa käynnissä ole-
vassa keskustan kehittämishankkeessa 
ja syksyllä käynnistyvässä keskustan lii-
kenneverkkosuunnitelmassa.

Teksti: Tarja Nikupaavo-Oksanen

Pyöräilyä ja kävelyä edistetään Tampereella

Sinisillä busseilla Teiskoon
Siniset bussit 
kuljettavat kesälläkin

  Puutarha-
kadulle saatii 
 pyörälaskuri, joka  
 kertoo ohikulke-
vien pyörien 
 määrän.

Teiskoon 
linjoilla 90, 91 ja 92

Teiskon aikataulut: 
http://aikataulut.tampere.fi/
Tampereen joukkoliikenne: 

http://joukkoliikenne.tampere.fi

 Kesäkauden alkaminen tiesi 
muutoksia myös Teiskon bussi-
liikenteeseen, kun alueen jouk-
koliikenteen suunnittelu ja jär-
jestämisvastuu siirtyivät yksityi-
seltä liikennöitsijältä Tampereen 
kaupungille.

Bussit ovat nyt Teiskossakin 
sinivalkoisia, ja liikennöitsijöinä 
toimivat Väinö Paunu Oy linjalla 
90 ja Tilausliikenne Lauri Möttö 
Ky linjoilla 91 ja 92. Osa autoista 
on matalalattiaisia, joten lasten-
vaunujen ja pyörätuolin kuljet-
taminen onnistuu jatkossa hel-
pommin.

Teiskon busseissa matkus-
tetaan samoilla lipuilla ja lipun-
hinnoilla kuin kantakaupungis-
sakin, joten etäisyyksistä huoli-
matta matkustaminen on hyvin 
edullista.

– Aikataulut on pyritty pitä-
mään mahdollisimman paljon 
entisellään, mutta niitä on sovi-

tettu yhteen Sorilaan liikennöi-
vän linjan 28 kanssa. Paria poik-
keusta lukuun ottamatta samat 
aikataulut ovat voimassa niin 
kesällä kuin talvellakin, kertoo 
joukkoliikenneinsinööri Juha-
Pekka Häyrynen Tampereen jouk-
koliikenteestä.

Teiskoon liikennöidään nyt 
vanhan tutun linjan 90 lisäksi 
uusilla linjanumeroilla 91 ja 92. 
Linja 91 liikennöi väliä Nurmi – 
Sorila – Aitoniemi, ja vaihtoyhte-
ys on Sorilassa. Linja 92 liikennöi 
välillä Nurmi – Sorila – Viitapoh-
ja – Kämmenniemi, ja silläkin on 
vaihtoyhteys Sorilassa.

Linja 90 liikennöi reittiä Pyy-
nikintori – Terälahti – Kaanaa, ja 
suurin osa vuoroista ajetaan Ai-
tolahdentien kautta. Linjatun-
nuksella 90X bussit huristelevat 
suoraan valtatietä 9. Kaikki lin-
jan 90 vuorot liikennöidään Ee-
rolansuorantien kautta.

Uutta linjalla 90 on myös 
reitti Kämmenniemen ja Terälah-
den välillä. Noin puolet vuorois-
ta ajetaan nykyistä reittiä Mai-
san salon kautta, mutta toinen  
puo li liikennöidään Teiskon kir-
kon ja Petääjärventien kautta Te-
rälahteen. Ukaan lenkki (Kaa-
naa–Ukaa–Teiskon kirkko) hoi-
detaan pääasiassa pikkubussein. 
Monipal veluautot jatkavat palve-
luliikennettä Teiskossa entiseen 
tapaan.

 Sinisten bussien kesäliikenne on jo 
käynnissä. Aikataulukirjan voi hakea itsel-
leen ilmaiseksi kaikista kaupungin kirjas-
toista, Palvelupiste Frenckellistä ja linja-
autoasemalta, Kotitorilta sekä latauspaik-
koina toimivista marketeista.

Syksyn aikataulukirja jaetaan taas 
elokuussa joka kotiin Tampereella ja ym-
päristökunnissa.

Kesäkauden muutoksia
Linja 3 on koko kesän keskustassa poik-
keusreitillä Ratinansillan remontin 
vuoksi. Linja ajetaan Lahdesjärven suun-
nasta Hatanpään valtatietä Hämeenka-
dulle ja Keskustorille.

Kolmosella ei siis toistaiseksi pääse 
Tampereen valtatien, Hämeenpuiston, 
Nalkalan eikä Eteläpuiston kautta.

Linjan 4 päätepysäkki löytyy nyt rau-
tatieaseman edestä Rautatienkadulta, ja 
linjan 31 päätepysäkki on siirtynyt Kes-
kustorilta Pyynikintorille. Linjat 8, 11, 14, 
Y34, Y35, 38 ja 39 jäävät kesätauolle. 

Joukkoliikenteen aikataulut 
löydät netistä osoitteesta
http://aikataulut.tampere.fi

  Kevyen liiken-
teen oloja paran-
netaan Tampereel-
la koko ajan. 
Muun muassa 
rotvalleja madal-
letaan, jotta 
pyöräily olisi 
helpompaa.
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 Kauppi-Niihaman virkistysalue sai ensim-
mäisen luonnonsuojelualueensa, kun Pir-
kanmaan ELY-keskus vahvisti Soukonvuo-
ren suojelun 18.3.2011. Alue on Tampereen 
kaupungin omistuksessa ja sen pinta-ala on 
45,5 hehtaaria. Suojelualue on kaupungin kol-
manneksi suurin Teiskon Vattulan ja Pyynikin 
jälkeen.

Tuore luonnonsuojelualue sijaitsee Näsi-
järven ja Ruotulan golfkentän välisellä alu-
eella, Pikku-Niihaman länsipuolella. Matkaa 
Keskustorilta kertyy linnuntietä vain viisi ki-
lometriä.

Soukonvuorelle pääsee Kauppi-Niiha-
man pääulkoilureitiltä, Toimelantien suun-
nasta, Soukonvuorentieltä tai Niihaman ul-
koilumajan kautta. Alueelle pystytetään ra-
jamerkkien lisäksi opastekylttejä, jotta luon-
nonsuojelualue tulisi tunnetummaksi. Niiha-
massa kiertää jo valmiiksi luontopolku, joka 
kulkee uuden suojelualueen kautta.

Suojelualue kattaa varsinaisen Soukonvuo-
ren lisäksi myös sen eteläpuolisia alueita. It-
se vuori on metsäinen ja kallioinen, melko 
loivapiirteinen mäki, jonka laki kohoaa noin 

30 metriä Näsijärven ja Pikku-Niihaman pin-
taa ylemmäksi.

Alue on luonnoltaan arvokas sekä vanha-
na, runsaslahopuustoisena metsänä että re-
hevänä lehtona. Lehdot keskittyvät vuoren 
etelärinteille sekä alueen alavampiin etelä- 
ja itäosiin. Käytännössä koko alue on metsä-
tyypistä riippumatta luonnontilaisen kaltais-
ta, kuusivaltaista varttunutta ja vanhaa met-
sää. Tuhansille eliölajeille tärkeää lahopuuta 
on koko alueella melko paljon niin maapui-
na kuin kuolleina pystypuina. Vanhan met-
sän ja lehtojen lisäksi alueelta löytyy hieman 
korpia ja lähteisiä laikkuja, joissa pohjavesi 
tihkuu maan pintaan.

Soukonvuoren lajistoon kuuluvat muun 
muassa uhanalainen liito-orava ja monet leh-
tokasvit, kuten imikkä ja keltavuokko. Lintu- 
ja sienilajit kertovat osaltaan alueen merki-
tyksestä luonnontilaisen kaltaisena vanhana 
metsänä. Linnuista mainittakoon alueellises-
ti uhanalainen pohjantikka, joka on riippu-
vainen kuolleista kuusista, ja kanahaukka, jo-
ka suosii vankkoja kuusimetsiä. Sienten osal-
ta huomionarvoista on se, että puuta lahot-

tavia kääpiä elää alueella lähes 60 lajia. Näis-
tä toistakymmentä on niin sanottuja vanhan 
metsän indikaattorilajeja.

Luonnonsuojelualueesta pyritään kehit-
tämään aarniomainen luonnonmetsä, mikä 
tarkoittaa esimerkiksi sitä, että kaatuneet 
puut jätetään metsään lahopuiksi. Mahdol-
liset reittien päälle kaatuneet puut siirre-
tään syrjään, ja lähellä reittejä olevat pystyyn 
kuolleet puut voidaan kaataa valmiiksi maa-
han lahoamaan. Soukonvuori on tärkeä luon-
tokohde ja virkistysalue, jonka halki kulkee 
muun muassa Kauppi-Niihaman pääulkoilu-
reitti.

Soukonvuoren luonnonsuojelualue on 
laadultaan ja laajuudeltaan vähintäänkin 
maakunnallisesti merkittävä. Metsät ovat 
Suomen uhanalaisten lajien ja luontotyyppi-
en suojelun kannalta tärkein elinympäristö-
tyyppi, joten lähes 50 hehtaarin metsäalueen 
suojelu on erittäin tervetullut asia.

Luonnonsuojelualueen vihkiäiset pidet-
tiin Vihreällä viikolla sunnuntaina 5.6. maail-
man ympäristöpäivänä.

Teksti: Juho Kytömäki

 Tampereen kaupungin kiinteistö-
toimi on käynnistänyt Ympäristöminis-
teriön rahoittaman Mansen Metso -pro-
jektin, jossa kaupungin omistamista 
metsistä kartoitetaan arvokkaita luon-
totyyppejä. Monimuotoisessa metsässä 
liikkuminen virkistää ja siellä viihtyy 
runsas määrä eläin- ja kasvilajeja.

Projektissa muodostetaan luonnon-
tieteellisin perustein valituista kohteis-
ta ja muista arvokkaista elinympäris-
töistä, esimerkiksi luonnonsuojelulail-
la tai metsälailla suojellut kohteet, laa-
jempia suojelualueverkostoja. Ne lisää-
vät metsäluonnon monimuotoisuutta 
ja parantavat samalla metsien virkistys-
arvoja.

Monimuotoisessa metsässä kasvaa 
erikokoisia ja erilajisia puita sekä eri-
laista aluskasvillisuutta. Kolopuissa pe-
sivät linnut ja nisäkkäät sekä korjaamat-
ta jätetty palanut tai lahoava puu ker-
tovat metsän luontoarvoista. Tällaisis-
sa metsissä voi esiintyä myös uhanalai-
sia lajeja. 

Koska Tampereen kaupunki omistaa 
laajoja metsäalueita, on niissä sijaitsevi-
en projektin kohteiden osuus paikalli-
sen metsäluonnon monimuotoisuuden 
lisääjinä hyvin merkittävä. Tamperelais-
metsille tyypillisiä Metso-kohteita ovat 
esimerkiksi runsas lahopuustoiset kan-
gasmetsät ja lehdot.

Maastokartoitusta varten kaupun-
gin omista metsistä jo olemassa ole-

va tieto käydään perusteellisesti läpi. 
Tietoa mahdollisista kohteista löytyy 
muun muassa arvokkaita luontokoh-
teita käsittelevistä julkaisuista, metsä-
suunnitelmista ja kaavoitusta varten 
laadituista luontoselvityksistä. Tietojen 
perusteella valitaan ne kohteet, joihin 
tehdään maastokäynti. 

Maastokäynnillä tarkastellaan koh-
teen puustoa, sen ikää ja lajikoostu-
musta, lahopuun määrää sekä metsän 
muuta lajistoa. Valintakriteerit täyttävän 
kohteen tiedot ja alueen rajaus tallen-
netaan paikkatietojärjestelmään. Maas-
tossa metsäsuunnittelija määrittelee 
kunkin kohteen luontoarvot, edusta-
vuuden ja alueen rajat. Valitut kohteet 
liitetään osaksi valmisteilla olevaa Tam-
pereen luonnonsuojeluohjelmaa. 

Ohjelman lähtökohtana on vapaa-
ehtoinen, metsänomistajalähtöinen 
luonnonsuojelu. Se on laajentunut yk-
sityismetsistä myös kuntien metsiin, 
joíssa erilaisten käyttö tavoitteiden yh-
teensovittaminen on keskeistä. Vuon-
na 2011 kunnilla oli toisen kerran mah-
dollisuus hakea rahoitusta suojeltavien 
luontotyyppien kartoitukseen. Tampe-
re oli yksi rahoituksen saaneista kau-
pungeista. 

Lisätietoja: 
www.tampere.fi/ymparisto-
jaluonto/metsat, 
www.metsonpolku.fi

 Ympäristösuojelu-
yksikön järjestämät 
 luontoretket jatkuvat 
loppu kesällä. Oppaana 
on Lasse Kosonen.

 Sunnuntai 31.7. 
Halimasjärven 
luonnonsuojelualue
Halimasjärven alueelta 
löytyy järvenrantaa, 
soita, kallioalueita jyrkän-
teineen, puroja, lähde, 
siirto lohkareita, kuusi-
metsikkö ja lehto. Kas-
visto on lajistoltaan run-
sas ja sienistö monipuo-
linen. Halimasjärvessä 
pesii kaakkuri, jonka 
poikaset ovat tähän ai-
kaan lähes lentokykyi-
siä. Kesällä 2010 kaakku-
rilla oli kaksi poikasta. 
Lähtö kello 10 Halimas-
jär ven lounaispään uima-
rannalta.

 Sunnuntai 7.8. 
Makkarajärvi ja 
Hervantajärvi 
Patikoidaan Hervanta-
järven ja Makkarajärven 
suunnalla tutustuen alu-
een hienoon luontoon 

muun muassa keidassuo-
hon, vanhaan metsään, 
korpeen ja Viitastenpe-
rän luonnonkauniiseen 
jyrkännerantaan. Alue 
on hyvää sienimaastoa. 
Melko helppokulkuinen, 
joskin pitkähkö noin 
2 tunnin lenkki. Lähtö 
kello 10 Salmenkallion-
tien uimarannan parkki-
paikalta.

 Sunnuntai 14.8. 
Teiskon Vattulan 
säästömetsä
Vattulan säästömetsä 
rauhoitettiin 1959, ja se 
on Tampereen ensim-
mäinen luonnonsuoje-
lualue. Tampereen ai-
noa edustava vanha aar-
nimetsä on hyvää sieni-
maastoa, joten sienikorin 
voi varata retkelle mu-
kaan. Luonnonsuojelu-
aluetta laajennettiin reip-
paasti vuonna 2003, ja 
se nyt 61 hehtaarin laa-
juisena Tampereen suu-
rin suojelualue. Lähtö 
kello 10 Sori las ta Kaita-
vedentien ja Pulesjärven-
tien risteyksestä omin 
kulkuneu voin.

Luontoretket 
jatkuvat 
heinäkuussa

Uusi luonnonsuojelualue Soukonvuorelle

Onko Metso muutakin kuin metsäkanalintu ja tamperelainen kirjasto?
 Metso on Etelä-Suomen met-

sien monimuotoisuusohjelma. 
Sen tavoitteena on pysäyttää 
metsäisten luonto tyyppien ja 
metsälajien taantuminen etelä-
suomalaisissa metsissä sekä li-
sätä metsien suojelua varsinais-
ten suojelualueiden ulkopuo-

lella. Metsossa suojellaan kaik-
kiaan kymmentä luontotyyppiä. 
Niitä ovat muun muassa tampe-
relaismetsille tyypilliset metsäi-
set kalliot ja jyrkänteet, lehdot, 
runsaslahopuustoiset kangas-
metsät sekä puustoiset suot. 

Metso-ohjelman avulla voi-

daan suojelun ohella lisätä luon-
non monimuotoisuutta aktiivisel-
la luonnonhoidolla tai ennallista-
misella. Hoito voi olla esimerkik-
si kuusten poistamista lehdoista 
tai varjostavan puuston harven-
tamista harjujen paahderinteillä. 
Ennallistamisen kohteena voi ol-

la esimerkiksi luonnonarvoiltaan 
heikentynyt lähde tai suo. Myös 
tällaisia kohteita kartoitetaan 
Mansen Metso-projektissa. Näille 
kohteille laaditaan hoito- ja käyt-
tösuunnitelma, johon suunnitel-
lut toimenpiteet ja toteutusaika-
taulu kirjataan.

Arvokkaat luontotyypit kartoitetaan kaupungin metsissä 
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Alkukesästä Soukon-
vuoressa kukki lehto-

maisissa metsissä 
viihtyvä imikkä.

 Lahopuu ja sillä 
elävät lajit ovat moni-
muotoisen metsän 
rakennepiirteitä.

 Kotkansiipeä kasvava 
kostea lehto, joka on yksi 
Metso-ohjelman suojeltavis-
ta luontotyypeistä.
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 Geriatrian professorin Jaakko  
 Valvanteen työhön kuuluvat 
muun muassa professorikierrot 
vanhusten hoitolaitoksissa. Rau-
haniemen  sairaalassa Valvanne 
keskusteli   Taimi Laakson voinnis-
ta yhdessä   hänen sekä vastaavan 
sairaan hoitajan Raija Vierisen ja 
lääkäri  Tove Winbergin kanssa.

 Toukokuun alussa tamperelaiset 
saivat omat vanhusasiamiehensä. Päivi 
Kemppainen ja Riikka Piironen pitävät 
huolta ikäihmisten oikeuksien toteu-
tumisesta sekä yhdenvertaisesta koh-
telusta.

– Me olemme yhteydessä kunta-
laisiin, tiedotamme ikäihmisten asiois-
ta ja valvomme vanhusten palvelujen 
laatua, Kemppainen kertoo.

Kaksikon tärkein tehtävä onkin 
kuunnella kiireettömästi, mitä ihmi-
sillä on heille kerrottavanaan:

– Meille asiakas tai omainen voi 
kertoa huoliaan ja antaa palautetta 
kaikissa ikäihmisiä koskevissa asiois-
sa. Ei kannata epäröidä yhteydenot-
toa, sillä mikään asia ei ole väärä. Mi-
käli jokin asia ei kuulu meille, ohjaam-
me oikealle taholle, Piironen sanoo.

Yhteyttä vanhusasiamiehiin voi-
vat ottaa kaikki kuntalaiset, jotka ha-
luavat antaa palautetta vanhusten 
palveluista tai saada tietoa ikäihmis-
ten etuuksista ja oikeuksista.

Vanhusasiamiesten arkiset päivät 
täyttyvät kuuntelemisen lisäksi vies-
tintätehtävistä, laadunvalvonnasta ja 
raportoinnista. Toimistotyön ohella 
Kemppainen ja Piironen kohtaavat 
asiakkaita myös kasvotusten. – Puhelinneuvonnan lisäksi on 

mahdollista varata aika tapaamiseen, 
mikäli asia ei puhelimessa selviä. Tar-
vittaessa voimme tehdä myös koti-
käyntejä yhdessä esimerkiksi kotihoi-
don asiakasohjaajien kanssa.

Näinkin lyhyellä ajalla palvelu on 
jo kiinnostanut:

– Yhteydenottoja on tullut koski-
en ikäihmisten palveluja ja kohtelua. 
Lisäksi meille on tullut ihan tavallisia 
neuvontapuheluja, kun on kysytty 
muiden muassa kotiin saatavista pal-
veluista. Meitä on myös paljon pyy-

detty puhumaan eri yhdistysten tilai-
suuksiin, Kemppainen sanoo.

Kemppainen kokee, että vanhuk-
set ovat ottaneet asiamiehensä hyvin 
vastaan.

– Mielestäni suhtautuminen on ol-
lut positiivista. Tämähän on melko uu-
denlaista toimintaa ihan valtakunnalli-
sestikin. Vanhusasiamiehiä ei ole Suo-
messa vielä kovin monella paikkakun-
nalla. Tampereella asiat ovatkin hyvin, 
kun saatiin peräti kaksi.

Kemppainen ja Piironen eivät ole 
aloittelijoita vanhustyön alalla. He 

ovat työskennelleet aiemmin Tampe-
reen kaupungilla kotihoidossa. Myö-
hemmin yhteistä työtaivalta on kerty-
nyt Ikäpisteellä työskennellessä. Ikä-
pisteen työ jatkuu Kotitorilla, mutta 
kaksikko siirtyi vanhusasiamiehiksi. 
Vanhusten kanssa työskentely mais-
tuu edelleen.

– Yli 15 vuoden kokemuksella 
ikäihmisten parissa toimimisesta voin 
sanoa, että mukavalta se tuntuu yhä, 
Kemppainen hymyilee.

Teksti: Mari Tiensuu

 Geriatrian professorin Jaakko Val-
vanteen mukaan Tampereen vanhus-
tenhuolto on kuin keväinen luonto. 
Maa on täynnä voimaa, kasvuun läh-
teviä ituja ja viheriöiviä pensaita. 

– Jos minulla olisi valtikka, kaste-
lisin maan, jotta saisin kaiken jo ole-
massa olevan kukoistamaan yhteisen 
hyvän eteen, Valvanne sanoo. 

Jaakko Valvanne on viime syksys-
tä lähtien perehtynyt vanhustenhuol-
lon tilaan Tampereen lääketieteelli-
sen tiedekunnan geriatrian professo-
rina. Koulutukseltaan hän on lääke-
tieteen ja kirurgian tohtori. 

Valvanne kertoo olevansa häm-
mästynyt siitä vanhusten hoitoon eri-
koistuneiden osaajien määrästä, mi-
kä Tampereella on tällä hetkellä. On 
muun muassa tutkijoita, lääkäreitä ja 
hoitohenkilökuntaa. 

– Kunpa heidän monipuolinen 

tietämyksensä ja osaamisensa saatai-
siin nivottua yhteen ja sitä kautta 
luotua uusi toimintakulttuuri ikäih-
misten hoitoon ja palveluihin. Näin 
Tampere saataisiin helposti vanhus-
tenhuollon edelläkävijäksi, Valvanne 
haaveilee.

Valvanteen mielestä Tampereella 
on tehty paljon edistyksellisiä asioi-
ta. Täällä toimii loistava kotiutustiimi,  
on Kotitori ja viime vuoden uutuute-
na toimintansa aloittanut Geripoli.

– Merkittäväksi uudeksi työnte-
kijäryhmäksi nostaisin muistikoordi-
naattorit, joita pitäisi olla ympäri 
kaupunkia. Kun muistisairaita on yhä 
enemmän, heidän ja varsinkin heidän 
omaistensa tukena tulisi olla esimerkik-
si kotihoidossa henkilöi tä, jotka tietä-
vät, mistä sairaudessa on kyse.

Pelkästään toimintakäytäntöjä 
muuttamalla voidaan tehdä paljon 

hyvää ikäihmisen hyväksi. 
– Minkälaista mielenkiintoista te-

kemistä pystytään vanhuksille järjes-
tämään esimerkiksi sairaaloiden kun-
toutusosastoilla, jotta potilaat eivät 
jää vain makaamaan sänkyihinsä, Val-
vanne miettii.

Valvanne toivoo, että kaikille ikäih-
misille pystytään tekemään hoito- ja 
kuntoutussuunnitelma siten, että po-
tilas itse on keskeisesti sen laatimi-
sessa mukana. Se auttaa sitoutumaan 
suunnitelman toteuttamiseen.

Sairaaloiden käytäntöihin Valvan-
ne ehdottaa vanhuksen toimintaky-
vyn ja mahdollisten piilevien saira-
uksien systemaattista kartoitusta. 

Vaivaako potilasta aliravitsemus, 
onko hänellä taipumusta kaatuiluun 
vai kärsiikö hän masennuksesta? Tär-
keitä tietoja kaikki, jotta potilaalle 
pystytään järjestämään hyvä ja oi-

keanlainen hoito ja kuntoutus.
Vaikka parannettavaa onkin, geri-

atrian professori muistuttaa, että asi-
at eivät todellakaan ole Tampereella 
huonosti.

– Se vasta mukavaa onkin, kun 
voi parantaa hyvää, Jaakko Valvanne 
muistuttaa.

Teksti: Tuula Ala-Honkola

Perhe-
oikeudelli-
set palvelut 
auttavat 
eroperheen 
sopimus-
asioissa

 Tampereen kaupungin per-
heoikeudelliset palvelut autta-
vat eroperhettä, kun vanhem-
mat sopivat lapsen huoltoon, 
tapaamisiin ja elatukseen liit-
tyvistä asioista. Perheoikeudel-
liset palvelut -yksikkö perus-
tettiin vuonna 2001 Perheasi-
ainyksikkö-nimisenä, joten toi-
minta vietti tänä vuonna tou-
kokuussa 10-vuotisjuhliaan. 

Jos vanhemmat eivät pääse 
sopuun lapseen liittyvistä asi-
oista, annetaan perheoikeudel-
lisista palveluista selvitys kärä-
jäoikeudelle lapsen ja vanhem-
pien olosuhteista. Lisäksi yksik-
kö hoitaa avioliiton ulkopuolel-
la syntyneiden lasten isyyden 
tunnustamiseen liittyvät asiat. 
Yksikkö myös järjestää valvot-
tuja tapaamisia ja vaihtoja, jos 
lapsen ja vanhemman tapaami-
seen liittyy erityistä huolta tai 
jos vanhemmat eivät voi koh-
data toisiaan.

Johtava sosiaalityöntekijä 
Raija Kannisto toteaa, että osa 
lapsiperheiden eroista sujuu 
sopuisasti, mutta riitaiset erot 
ovat kaikille osapuolille raskai-
ta kokemuksia. Lapsen kannal-
ta olisi aina parempi, että van-
hemmat voisivat sopia asioista 
riitelemättä. 

– Eroa harkitsevien van-
hem  pien tulisi muistaa, että 
van hemmuus jatkuu koko elin-
iän erosta huolimatta. Vaikka 
vanhemmat saattavat erohet-
kellä vihata toisiaan, heidän tu-
lisi nähdä entinen puolisonsa 
hyvänä vanhempana ja lapsel-
le tärkeänä henkilönä, vaikka 
avo- tai avioliitto ei onnistunut, 
Raija Kannisto sanoo.

Kannisto toivoo, että pa-
riskunnat huoltaisivat parisuh-
dettaan ja hakisivat apua on-
gelmiin mahdollisimman var-
haisessa vaiheessa. Tampereen 
kaupunki ja Tampereen evan-
kelisluterilaiset seurakunnat 
ovat valmistaneet yhteistyössä 
Parisuhteen palapeli -verkko-
sivuston, johon on koottu tie-
toa parisuhteen hoitamisesta, 
ja Tampereella parisuhdeapua 
tarjoavien toimijoiden yhteys-
tiedot. 

Perheoikeudelliset palve-
lut, perheneuvola ja Manner-
heimin Lastensuojeluliitto jär-
jestävät muutaman kerran vuo-
dessa eroinfotilaisuuksia eroa 
harkitseville pareille. Tilaisuuk-
sissa vanhemmille kerrotaan 
eroon liittyvistä oikeudellisis-
ta asioista ja miten vanhemmat 
voivat tukea lasta erotilantees-
sa. Eron jo tapahduttua erilai-
sista vertaistuki- ja eroryhmistä 
voi olla puolisoille apua.

www.parisuhteen-
palapeli.fi

Ikäihmisten oikeuksille puolustajat

Tampereella riittää vanhustyön osaajia
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Jos jokin huolettaa 
ikäihmisten oloissa ja 
palveluissa, ota yhteyttä 
vanhusasiamiehiin. 
Tavoitat heidät arkisin 
kello 9–15.30 puhelimitse 
040 806 2250 tai 
sähköpostitse 
vanhusasiamies@tampere.fi.
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 Terveysasemat

Tampereen kaupungin terveysasemien 
palvelut keskitetään 27.6.–7.8. neljälle 
terveysasemalle:

 Hatanpään terveysasema 
Hatanpäänkatu 24
Sisäänkäynti Hatanpään kantasairaalan 
pääovesta.

 Tammelakeskuksen terveysasema 
Itsenäisyydenkatu 21 B

 Hervannan terveysasema
Insinöörinkatu 38

 Tesoman terveysasema
Kohmankaari 9

• Terveysasemat ovat avoinna maa-
nantaista torstaihin kello 8–15.30 sekä 
perjantaisin ja aattopäivinä klo 8–15. 
• Terveysasemille saa yhteyden 
puheli mitse kaupungin keskuksen 
kautta  numerolla 03 565 713.
• Terveysasemille on ajanvaraus 
terveys palvelujen neuvonnasta, 
puh. 03 10023. Se palvelee viikon jo-
kaisena päivänä kello 7–22.
• Kesän aikana avoinna olevilla ter-
veysasemilla hoidetaan vain kiireellistä 
hoitoa tarvitsevia potilaita. Omalääkäri-
järjestelmä ei ole käytössä, vaan potilas 
ohjataan sille terveysasemalle, minne 
hän voi saada nopeimmin vastaanotto-
ajan. Sairaanhoitajien vastaanotot toi-
mivat ilman ajanvarausta 27.6.–7.8. 
Ostopalvelulääkäriasemat Pihlajalin-

nan lääkäriasema ja MedOne Hervan-
nan terveysasema toimivat normaalisti 
kesän ajan.

 Hammashoitolat

Hammaslääkäreiden ja suuhygienisti-
en vastaanotot keskitetään 4.7.–5.8. 
kolmeen hammashoitolaan:

 Amurin hammashoitola
Amurin koulu, Satakunnankatu 60

 Tammelan hammashoitola, Ilmarin-
katu 16 D

 Hatanpään terveysaseman hammas-
hoitola, Hatanpäänkatu 24

 Lisäksi Hervannan terveysaseman 
hammashoitola, Lindforsinkatu 1,
on avoinna 4.7.–22.7. ja 1.8–5.8. 

• Kesän aikana avoinna olevissa ham-
mashoitoloissa hoidetaan vain kiireel-
listä hammashoitoa tarvitsevia poti-
laita. 
• Ajanvaraus kaikkiin hammashoi-
toloihin on numerosta 03 5657 0100 
maanantaista perjantaihin kello 8–17.
Kiireellistä ensiapua tarvitseville anne-
taan päivystysaikoja Ensiapu Acutaan 
maanantaista perjantaihin kello 8 –13 
numerosta 03 5657 0111. 
• Viikonloppuisin ja arkipyhinä ajan-
varaus on kello 8 –12 terveyspalvelu-
jen neuvonnasta, puh 03 100 23.

 Äitiys- ja lastenneuvolat 

Seuraavat äitiys- ja lastenneuvolat pal-
velevat 4.–29.7.:

Eteläisen alueen asukkaat
puhelinaika neuvoloissa klo 9–10.30

 Hervannan neuvola
Lindforsinkatu 1, puh. 03 5657 2331
Hervannan, Hallilan, Muotialan ja Koi-
vistonkylän neuvolan asiakkaat

 Kaukajärven neuvola
Keskisenkatu 9, puh. 040 801 6833
Kaukajärven neuvolan asiakkaat

 Hatanpään neuvola
Hatanpään puistokuja 22 A, 
puh. 0400 938169
(Hatanpään, Härmälän, Multisillan ja 
Peltolammin neuvolan asiakkaat)

Läntisen alueen asukkaat
puhelinaika neuvoloissa klo 12–13

 Lielahden neuvola
Ollinojankatu 6
puh. 040 764 7879, 0400 282 807, 
040 764 6661
(Lielahden, Lentävänniemen ja 
Pyynikin neuvolan asiakkaat)

 Villilän neuvola
Porkkanakuja 6, 
puh. 0s40-8012612, 040-8012613
(Villilän ja Pispalan neuvolan 
asiakkaat)

 Tesoman neuvola
Virontörmänkatu 9, puh. 0400 362 
925, 0400 362 905 0400 368 015
(Tesoman ja Haukiluoman neuvolan 
asiakkaat)

Itäisen alueen asukkaat
 Atalan neuvola

Pulkkakatu 1, 
puh. 03 565 70422, 03 565 70424 ja 
03 565 70425 kello 11–11.30
(Atalan ja Olkahisen neuvolan 
asiakkaat)

 Linnainmaan neuvola
Kirviälänkatu 2, 
puh. 03 565 79007 ja 03 565 79008 
kello 11-11.30

 Tammelan neuvola
Mäkipäänkatu 44 B, 6. krs., 
puh. 03 5657 8857, 03 5657 8893 ja 
040 800 7238 kello 12-13
(Tammelan ja Tampellan neuvolan 
asiakkaat)

 Takahuhdin neuvola
Hintsankatu 4, 
puh. 040 800 7610 ja 040 801 2674 

kello 11–11.30
(Takahuhdin ja Pellervon neuvolan asi-
akkaat)

 Kämmenniemen neuvola
Kämmenniemenkatu 43, 
puh. 03 565 74715 kello 10.30–11.30
(Kämmenniemen ja Aitolahden 
asiakkaat)

 Aikuisneuvolat

 Aitolahden, Atalan ja Kämmenniemen 
aikuisneuvolat suljettuina 27.6.–5.8. 
Asiakkaat ottavat yhteyden Linnain-
maan aikuisneuvolaan.

 Haukiluoman ja Raholan aikuisneuvo-
lat suljettuina 27.6.–3.7. ja 11.7.–15.8. 
Asiakkaat ottavat yhteyden Tesoman ai-
kuisneuvolaan.

 Härmälän aikuisneuvola suljettuna 
27.6.–24.7. Asiakkaat ottavat yhteyden 
Hatanpään terveysasemalle.

 Kaukajärven aikuisneuvola suljettuna 
4.7.–31.7. Asiakkaat ottavat yhteyden 
Hervannan aikuisneuvolaan

 Koivistonkylän ja Palokallion aikuis-
neuvolat suljettuina 3.6.–3.7. Asiakkaat 
ottavat yhteyden Härmälän ja Viinikan 
aikuisneuvoloihin.

 Lielahden aikuisneuvola suljettuna 
27.6.–7.8. Asiakkaat ottavat yhteyden 
Tesoman aikuisneuvolaan.

 Pispalan aikuisneuvola suljettuna 1.6.–
5.6. ja 27.6.–5.7. Asiakkaat ottavat yhte-
yden Amurin aikuisneuvolaan.

 Pyynikin aikuisneuvola suljettuna 
20.6.–31.7. Asiakkaat ottavat yhteyden 
Amurin aikuisneuvolaan.

 Viinikan aikuisneuvola suljettuna 4.7.–
31.7. Asiakkaat ottavat yhteyden Koi-
vistonkylän ja Palokallion aikuisneu-
voloihin.

Ikäluokittaiset terveystarkastukset 
suljettuna 4.7.–31.7.
Kaaos-klinikka suljettuna 18.7.–31.7.
Diabetesvastaanotto suljettuna 
4.7.–31.7.
Dehko-hoitajilla ei ole vastaanottoa 
4.7.–31.7.

 Perhepalvelut

 Perheoikeudelliset palvelut suljettuna 
18.–29.7.

 Perhetyö ei palvele 11.–24.7

 Perheneuvola suljettuna 11.–24.7.
 Perhesuunnitteluneuvola suljettuna 

15.–19.8.

 Mielenterveyspalvelut 

Psykiatrian poliklinikat ovat suljettuna 
seuraavasti:

 Etelä-Tampere 4.–24.7.
 Hervanta 4.–24.7.
 Linnainmaa 11.–31.7.
 Kaukajärvi 11.–31.7.
 Nuorisopsykiatrian poliklinikka 4.–24.7.
 Maahanmuuttajien psykiatrinen polikli-

nikka 4.–10.7. ja 1.–7.8.

Hallituskadun psykiatrian poliklinikat
 Itä-Tampere 11.–24.7.
 Länsi-Tampere 18.–31.7.
 Keski-Tampere 1 suljettuna 25.7.–7.8.
 Keski-Tampere 2 suljettuna 4.–17.7.
 Tesoma 11.–31.7.
 Päiväsairaalat ovat suljettuna 4.7.–7.8.

Akuuttipsykiatrian poliklinikka ja 
tehostettu psykiatrisen kotisairaanhoidon 
työryhmä ovat toiminnassa koko kesän. 

Selviämis- ja katkaisuhoitoasema sekä 
Tampereen asumispäivystys ja tuki-
asumisen yksikkö toimivat normaalisti 
koko kesän.

 Opiskelijaterveydenhuolto

Opiskeluterveydenhuolto suljettuna 
4.–31.7. 

 Ikäihmisten palvelut 

Venlantuvan, Peipontuvan ja Männistön -
tuvan korttelikerhot ovat suljettui na 
27.6.–22.7. Palvelukeskukset toimivat 
normaalisti kesän ajan. Askartelua ei 
järjestetä Tammelan palvelukeskuk-
sessa heinäkuussa eikä Takahuhdin pal-
velukeskuksessa 27.6.–31.7. Lisäksi 
Tammelan palvelukeskuksen kahvio on 
suljettuna heinäkuun.
Päiväkeskukset ovat kiinni seuraavasti: 
Kyllikki 13.6.–10.7.
Kullervo 4.–31.7.
Annikki 25.7.–21.8.

 Hatanpään kantasairaala

Leikkausosastolla on viisi leikkaus-
salia, joista kaksi on kiinni 20.6.–14.8. 
ja yksi 15.–28.8.
Päiväkirurgian neljä leikkaussalia ovat 
suljettuina 4.–31.7. ja kaksi salia kiinni 
27.6.–3.7. ja 1.–7.8.
Erikoispoliklinikalla on supistettua 
toimintaa 27.6.–7.8.
Neurologian poliklinikka suljettu 4.–31.7.
Korva- ja silmäyksikkö suljettu 11.–31.7.
Reumasairauksien poliklinikka suljettu 
4.–24.7.
Vuodeosastoista A2 suljettu 17.6. –14.8.
Kotisairaalassa 20 paikkaa käytössä 
normaalin 30:en sijasta ajalla 
13.6.–14.8. 

Jos sairastut, soita terveyspalvelujen neuvontaan
 Pukkaakohan kesäflunssa päälle tule-

vana lomana kuten kävi viime kesänä?
Onkohan siitepölyallergiasta uhkaa 
hehkeille hellepäiville?

Kenenkään ei kannata miettiä ja pe-
lätä mahdollisia sairauksia ja tapaturmia 
etukäteen, mutta lienee silti hyvä tehdä 
itselleen selväksi, miten toimia, jos yllät-
tävää tapahtuu.

Kun tamperelainen sairastuu, hä-
nen kannattaa soittaa terveyspalvelu-
jen neuvontanumeroon 03 10023. Ter-
veyspalvelujen neuvonnan sairaanhoi-
tajat antavat hoito-ohjeita, ohjaavat tar-
vittaessa oikeaan hoitopaikkaan sekä 
varaavat ajan lääkärille.

Monessa tapauksessa pelkkä soit-
to riittää, eikä potilaan tarvitse lähteä ha-
kemaan apua muualta. Terveyspalvelujen 
neuvonta palvelee joka päivä kello 7–22. 

Tänä kesänä Tampereen kaupun-
gin omista terveysasemista Hatanpään, 
Tammelakeskuksen, Hervannan ja 
Tesoman terveysasemat palvelevat ko-
ko kesän. Muut asemat ovat suljettuina 
27.6.–7.8.

Avoinna olevien terveysasemien 
lääkärit hoitavat näinä kuutena kesä-
viikkona vain kiireellistä hoitoa tarvit-
sevia potilaita. Esimerkiksi reseptien 
uusiminen tai ajokorttia varten tarvitta-
va lääkärintodistus eivät kuulu tervey-
denhuollossa kiireellisiksi luokitelta-
viin asioihin, joten ne on tamperelais-
ten syytä hoitaa kuntoon ennen kesä-

lomakautta.
Avoinna olevilla terveysasemilla 

työskentelee myös sairaanhoitajia, joi-
den vastaanotolle pääsee kesäkuukau-
sina ilman ajanvarausta. Sairaanhoitaja 
arvioi hoidon tarpeen sekä hoitaa lie-
viä sairauksia ja vammoja. Sairaanhoita-
ja voi myös kirjoittaa lyhyitä sairauslo-
mia ja antaa hoito-ohjeita. Sairaanhoita-
jan vastaanotto on maksuton.

Miten sitten tietää olevansa kiireel-
listä hoitoa tarvitseva potilas?

Terveyspalvelujen neuvonta arvioi 
hoidon tarpeen. Yleisesti katsotaan, että 
potilaan tulee saada hoito viimeistään 
vuorokauden kuluessa sairastumisesta. 
Jos hoito viivästyy, siitä voi aiheutua py-
syvää terveydellistä haittaa tai potilaan 
henki on uhattuna. Kiireellisesti hoidet-
tavia vaivoja ovat esimerkiksi korvaki-
vut, selkäkivut, hengitystietulehdukset 
ja nyrjähdykset. Päiväaikaan kiireelliset 
potilaat hoidetaan kaupungin omalla 
terveysasemalle. 

Jos sairastut arkiyönä, eikä 
sairautesi vaadi välitöntä hoi-
toa, odota aamuun. Soita aa-
mulla terveyspalvelujen neu-
vontaan. Sairaanhoitaja arvioi, 
millainen lisätutkimus tai hoi-
to tilanteessasi on tarpeen.

Jos olet vakuuttunut siitä, et-
tä vaivasi ei voi odottaa hoitoa aa-
muun saakka, käänny Ensiapu Acu-
tan puoleen.

 



 Health centres

Between 27 June and 7 August, the 
health centre services provided by 
the City of Tampere will be central-
ised to four health centres:

 Hatanpää Health Centre 
Hatanpäänkatu 24
Entry through the main door of the 
Hatanpää Hospital.

 Tammelakeskus Health Centre 
Itsenäisyydenkatu 21 B

 Hervanta Health Centre
Insinöörinkatu 38

 Tesoma Health Centre
Kohmankaari 9
• The health centres are open Mon–
Thu, 8 am–3:30 pm and on Fridays 
and on days before public holidays 
8 am–3 pm. You can contact health 
centres through the City’s switch-
board at (03) 565 713.
Appointments to health centres can 
be made at health care counselling, 
tel. (03) 10023. It is open daily 7 
am–10 pm.
• The health centres that are open 
in the summer only treat patients in 

need of urgent care. The dedicated 
doctor system is not in use and 
patients are referred to the health 
centre offering the earliest available 
appointment. Nurses receive patients 
without appointment from 27 June 
to 7 August. 
Outsourced health centre services 
at the Pihlajalinna clinic and the 
MedOne health centre in Hervanta 
are operated normally during the 
summer.

 Dental clinics

Between 4 July and 5 August, dentist 
and dental hygienist services will be 
centralised to three dental clinics:

 Amuri Dental Clinic
Amuri School, Satakunnankatu 60

 Tammela Dental Clinic, Ilmarinkatu 
16 D

 Dental Clinic at the Hatanpää Health 
Centre, Hatanpäänkatu 24

 In addition, the Dental Clinic at the 
Hervanta Health Centre, Lindforsinkatu 
1, is open from 4 to 22 July and from 
1 to 5 August. 
• The dental clinics that are open in 
the summer only treat patients in 
need of urgent dental care. 
• Appointments to all dental clinics 
can be made at (03) 5657 0100 
Mon–Fri, 8 am–5 pm.
• Those in need of urgent first aid 
may call ER Acuta for an appoint-
ment Mon–Fri, 8 am–1 pm, 
tel. (03) 5657 0111. 
• During weekends and midweek 
holidays, appointments can be made 
8 am–12 am at health care counsel-
ling, tel. (03) 100 23.

 Maternity and 

 child welfare clinics 

The following maternity and child 
welfare clinics are open from 4 to 
29 July:

Residents in the southern region
The call-in time for maternity and 
child welfare clinics is 9–10:30 am.

 Hervanta Clinic
Lindforsinkatu 1, tel. (03) 5657 2331
(Customers of the Hervanta, Hallila, 
Muotiala and Koivistonkylä Clinics)

 Kaukajärvi Clinic
Keskisenkatu 9, tel. 040 801 6833

(Customers of the Kaukajärvi Clinic)
 Hatanpää Clinic

Hatanpään puistokuja 22 A, 
tel. 0400 938169
(Customers of the Hatanpää, 
Härmälä, Multisilta and Peltolammi 
Clinics)

Residents in the western region
The call-in time for maternity and 
child welfare clinics is from noon to 
1 pm.

 Lielahti Clinic
Ollinojankatu 6
tel. 040 764 7879, 0400 282 807, 
040 764 6661 (Customers of the 
Lielahti, Lentävänniemi and Pyynikki 
Clinics)

 Villilä Clinic
Porkkanakuja 6, tel. 040 8012612, 
040 8012613 (Customers of the 
Villilä and Pispala Clinics)

 Tesoma Clinic
Virontörmänkatu 9, tel. 0400 362 
925, 0400 362 905 0400 368 015
(Customers of the Tesoma and 
Haukiluoma Clinics)

Residents in the eastern region
 Atala Clinic

Pulkkakatu 1, tel. (03) 565 70422, 
(03) 565 70424 and (03) 565 70425, 
11–11:30 am. (Customers of the Atala 
and Olkahinen Clinics)

 Linnainmaa Clinic
Kirviälänkatu 2, tel. (03) 565 79007 
and (03) 565 79008, 11–11:30 am.

 Tammela Clinic
Mäkipäänkatu 44 B, 6th floor, 
tel. (03) 5657 8857, (03) 5657 8893 
and 040 800 7238 from noon to 1 
pm. (Customers of the Tammela and 
Tampella Clinics)

 Takahuhti Clinic
Hintsankatu 4, 
tel. 040 800 7610 and 040 801 2674, 
11–11:30 am.
(Customers of the Takahuhti and 
Pellervo Clinics)

 Kämmenniemi Clinic
Kämmenniemenkatu 43, 
tel. (03) 565 74715, 10.30–11:30 am.
(Customers of the Kämmenniemi 
and Aitolahti clinics)

 Adult health clinics

Aitolahti, Atala and Kämmenniemi Adult 
Health Clinics are closed from 27 June 
to 5 August.
Customers should contact the 

Linnainmaa Adult Health Clinic.
Haukiluoma and Rahola Adult Health 
Clinics are closed from 27 June to 
3 July and from 11 July to 15 August. 
Customers should contact the 
Tesoma Adult Health Clinic.

 Härmälä Adult Health Clinic is closed 
from 27 June to 24 July. Customers 
should contact the Hatanpää Health 
Centre.

 Kaukajärvi Adult Health Clinic is 
closed from 4 to 31 July. Customers 
should contact the Hervanta Adult 
Health Clinic.

 Koivistonkylä and Palokallio Adult 
Health Clinics are closed from 3 June 
to 3 July. Customers should contact 
Härmälä and Viinikka Adult Health 
Clinics.

 Lielahti Adult Health Clinic is closed 
from 27 June to 7 August. Customers 
should contact the Tesoma Adult 
Health Clinic.

 Pispala Adult Health Clinic is closed 
from 1 to 5 June and 27 June to 5 
July. Customers should contact the 
Amuri Adult Health Clinic.

 Pyynikki Adult Health Clinic is closed 
from 20 June to 31 July. Customers 
should contact the Amuri Adult 
Health Clinic.

 Viinikka Adult Health Clinic is closed 
from 4 to 31 July. Customers should 
contact the Koivistonkylä and
Palokallio Adult Health Clinics.

Health check-ups for adults will 
not be conducted from 4 to 31 July.

The KAAOS Clinic is closed from 
18 to 31 July.

The Diabetes Clinic is closed from 
4 to 31 July.

DEHKO diabetes nurses do not 
receive patients from 4 to 31 July.

 
 Family services

Family Law Services are closed from 18 
to 29 July.
Assistance of a family worker is not 
available from 11 to 24 July.
Family counselling services are not 
available from 11 to 24 July.
Family Planning Clinic is closed from 
15 to 19 August.

 Mental health services 

Psychiatric clinics are closed as 
follows:

 Southern Tampere from 4 to 24 July
 Hervanta from 4 to 24 July
 Linnainmaa from 11 to 31 July
 Kaukajärvi from 11 to 31 July.
 The Adolescent Psychiatric Clinic 

from 4 to 24 July
 The Psychiatric Clinic for 

Immigrants from 4 to 10 July and 
from 1 to 7 August

Psychiatric clinics in Hallituskatu
 Eastern Tampere from 11 to 24 July
 Western Tampere from 18 to 

31 July
 Central Tampere 1 from 25 July to 

7 August
 Central Tampere 2 from 4 to 

17 July
 Tesoma from 11 to 31 July
 Day hospitals are closed from 

4 July to 7 August.

The Acute Psychiatric Clinic and the 
special working group for psychiat-
ric care at home operate throughout 
the summer. 
The sobering up shelter and TASTU 
(the Tampere stand-by housing serv-
ice and assisted living unit) operate 
normally throughout the summer.

 Student health care

Student health care is closed from 
4 to 31 July. 

 Services for the elderly 

The City Block Clubs of Venlantupa, 
 Peipontupa and Männistöntupa are  
 closed from 27 June to 22 July.  

Service centres operate normally 
throughout the summer. No handic-
raft activities will be organised in the 
Tammela Service Centre in July or 
in Takahuhti Service Centre from 27 
June to 31 July. In addition, the cafe-
teria at the Tammela Service Centre 
is closed in July.

Day centres are closed as follows: 
 Kyllikki from 13 June to 10 July
 Kullervo from 4 to 31 July
 Annikki from 25 July to 21 August
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in English If you fall ill, call health care counselling

Immigrant Advice Centre 

Multi-lingual information and 

guidance services of the City 

of Tampere take place in Tam-

pere City Central Office Building 

Puutarha katu 6, in the Tampere 

city centre. Customers are served 

in 16 different languages by 

8 Advisors, all of whom speak 

also Finnish. More information: 

www.tampere.fi/english 

Tel. 03 5656 6100, 

email: maahanmuuttajaneuvonta@

tampere.fi

Hatanpää Hospital

There are five operation theatres 
in the surgical ward, two of 
which will be closed from 20 
June to 14 August and one from 
15 to 28 August. 
In day surgery four operation 
theatres will be closed from 4 to 
31 July and two theatres from 
27 June to 3 July and from 1 to 7 
August. 
The special outpatient clinic will 
run with reduced services from 
27 June to 7 August. 
The neurology outpatient clinic will 
be closed from 4 to 31 July. 
The ear and eye unit will be closed 
from 11 to 31 July. 
The rheumatology clinic will be 
closed from 4 to 24 July. 
Ward A2 will be closed from 17 
June to 14 August. 
The acute home care will pro-
vide treatment for 20 patients 
instead of its normal capacity of 
30 from 13 June to 14 August. 

 – I wonder if a summer flu will hit 
me on holiday, just like it did last 
summer?

– Will the gorgeous summer days 
be spoiled by hay fever?

No-one should worry about any 
potential accidents or illnesses in 
advance, but it is still a good idea to 
find out what to do if something 
unexpected happens.

When a person living in Tampere 
falls ill, he/she should call health care 
counselling at (03) 10023. Health 
care counselling nurses provide 
treatment instructions, guide the 
patient to the correct health care 
facility, when necessary, and make 
doctor’s appointments.

Often a phone call is enough 
and the patient does not need to 

seek help from elsewhere.
Health care counselling is 

open daily 7 am–10 pm. 
Of Tampere’s own 

health centres, Hatanpää, 
Tammelakeskus, Hervanta 

and Tesoma are open throughout this 
summer.

Other health centres are closed 
from 27 June to 7 August.

During these six weeks, the 
doctors at the health centres that are 
open only treat patients in need of 
urgent care. Prescription renewals or 
medical certificates for driving 
licences, for instance, are not 
considered urgent so these should 
be taken care of before the summer 
holiday season.

At the health centres that are 
open, there are also nurses who 
receive patients without 
appointment during the summer 
months.

Nurses assess the required 
treatment, if any, and attend to minor 
injuries and illnesses. They can also 
write certificates for short sick leaves 
and provide treatment instructions.

How do you know whether you 
are in need of urgent care?

The health care counselling 

assesses the required treatment, if 
any. In general, a patient should 
receive treatment within 24 hours of 
falling ill. Any delay in treatment may 
cause permanent damage to health 
or put the patient’s life in danger.

Conditions requiring urgent care 
include earaches, backaches, 
respiratory infections and sprains, for 
instance.

In the daytime, patients in need 
of urgent care are referred to one of 
the City’s own health centres. 

If you fall ill on a weekday night 
and the illness does not require 
immediate care, wait until morning 
and then call health care counselling. 
A nurse will assess what type of 
additional medical examination or 
treatment is needed for your 
condition.

If you are absolutely sure that 
your condition cannot wait until 
morning, contact ER Acuta.
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Luokaamme uusi maailma

Tampereen Teatterikesä 1.–7.8.2011

Puhtin tapa tehdä taidetta on raikas ja huumorintajuinen.

Luokaamme uusi maailma 
-näyttely on avoinna 
27.5.–30.10.2011. 

Museokeskus Vapriikki
Alaverstaanraitti 5 
Tampellan alue
puh. 03 5656 6966
www.tampere.fi/vapriikki
vapriikki@tampere.fi
Avoinna ti–su 10–18, 
ma suljettu

Puhti virkistää 
naispatsaitten raittia

 Vapriikissa on esillä näyttely Luokaamme 
uusi maailma, joka tuo nähtäville laajan ko-
koelman agitaatioposliinia suoraan Pietarin 
Eremitaasista. 

Taide kuuluu kansalle, julisti Lenin. Tähän 
kansansivistysprojektiin joutui mukaan myös 
kansallistettu, entinen keisarillinen posliini-
tehdas, jonne eturivin taiteilijat komennet-
tiin luomaan uutta ja uljasta posliinitaidetta. 

Työn tuloksena syntyi vallan-
kumouksen aatteita ja ihan-
teita julistava agitaatioposlii-
ni, uusien vallanpitäjien tär-
keä propaganda-ase. 

 Eläköön puna-
armeija, 1923. 
Suunnittelija 
M.M. Adamovitš
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Teatterin hurmaa elokuussa

 Tampereen kaupungin kult-
tuuripalvelut on julkaissut jo 
21 raittia, jotka kertovat Tam-
pereesta tiettyyn teemaan kes-
kittyen. Kulttuuriraitteihin voi 
jokainen tutustua omalla ajal-
laan, mutta kulttuuripalvelut 
haluaa myös elävöittää raitteja 
ja järjestää niillä tapahtumia. 
Tänä kesänä 5.6.–11.9. avoin 
taide yhtiö Puhti herättää eloon 
Tampereen likat -nimisen jul-
kisten veistosten kulttuurirai-
tin. 

Taideyhtiö Puhtissa Tam-
pereen likat -tapahtumasarjan 
toteuttavat musiikin maisterit 
Anne-Mari Kivimäki ja Meri Tii-
tola sekä tanssitaiteen maisteri 
Reetta-Kaisa Iles. Näiden taiteili-
joiden hoitaman projektin ta-
voitteena on tuoda patsaat kau-
punkilaisille tutummaksi. Sa-
malla voi tutustua omaan kult-
tuuriperinteeseen musiikin ja 
tanssin keinoin. 

– Tavoitteena on piristää 
kaupunkikuvaa ja tuoda taide 
sinne missä ihmiset ovat. Taide 
tehdään sellaiseksi, että siihen 
on helppo päästä lähelle ja jopa 

mukaan, kertovat Anne-Mari Ki-
vimäki ja Reetta-Kaisa Iles. 

– Yhdistämme eri taiteen-
aloja ja tuomme samalla histori-
aa tähän päivään uudella ja vir-
kistävällä tavalla. 

Tampereen likat -kulttuuri-
raitin esitteessä on kaikkiaan 
kym menen naisaiheista julkista 
veistosta. Näistä on ensi kesän 
tapahtumien näyttämöiksi valit-
tu kuusi. Millä perusteella Puhti 
päätyi juuri näihin patsaisiin? 

– Patsaiden merkitys ja si-
jainti innoittivat ideat sisällöis-
tä. Esimerkiksi Uutinen-pat-
saalla pidetään uutiskaraoke ja 
Tanssiva tyttö -patsaalla tanssin-
opetusta ja pelimannitanssit. 

Tapahtumissa on säävaraus,  
koska paikan päälle ei tuoda 
esiintymislavoja tai suurimit-
taista äänentoistoa. Pelimannit 
ja yleisö riittävät.

Lisätietoja ja esitysaika-
taulu löytyvät osoitteesta 
www.tampere.fi/kulttuuri
ja www.puhti.eu
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Angels in 
America.
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Dramaten-teatterin 
Mormors svarta ögon.

 Tampereen Teatterikesässä elokuun 
ensimmäisellä viikolla nähdään moni-
puolinen tarjonta sekä kotimaista että 
kansainvälistä teatteria. 

Teatterikesässä ovat itseoikeute-
tusti mukana kahden kotimaisen maa-
ilmallakin mainetta niittäneen trilogi-
an päätösosat: Leea ja Klaus Klemolan 
New Karleby ja Sirkku Peltolan Läm-
minveriset. Johanna Freundlichin oh-
jaama ja upean näyttelijätiimin kaksi 
ja puoli vuotta harjoittelema Angels 
in America tai Juha Luukkosen Finn-
hits, Leevi And The Leavingsin musiik-
kiin rakentuva sanaton kolmen suku-
polven tarina, kuuluvat kiinnostaviin 
esityksiin.

Kuluneella teatterikaudella tehtiin 
esityksiä vaikeista henkilökohtaisis-
ta aiheista. Jyväskylän kaupunginteat-
terin näyttelijä Anneli Karppinen saat-
toi tarinat unettomuudesta teatterilli-
seen asuun näytelmässä Yötarinoita 
ja  Virpi Haatainen ja Teatteri Avoimien 
Ovien työryhmä tutkivat näytelmässä 
Irti minusta, mitä tapahtuu perheel-
le, kun yksi sen jäsenistä sairastuu.

Poliittista puhetta ja sen sisältöä 
tutkiva näytelmä on ohjaaja Susanna 
Kuparisen ja työryhmän mittavan taus-
tatyön tulos: eduskuntapuheenvuoro-
jen lisäksi käytetään muun muassa ra-
kennusyrittäjien, sijoitusrikollisuut-
ta tutkivien poliisien ja virkamiesten 
haastatteluja. 

Ryhmäteatterilta nähdään myös 
Tiina Lymin kirjoittama ja ohjaa-
ma S.O.S., räväkkä näytel-

mä ihmisistä, joille hyvinvoin-
tiyhteiskunta on kääntänyt sel-
känsä. Tarjolla on myös Teatte-
ri Takomon ja Teatteri Nirvanan 
yhteistuotanto, Jussi Moilan kir-
joittama ja Sini Pesosen ohjaama 
Paratiisi. Festivaalin kotimai-
seen ohjelmistoon mahtuu kak-
si käännösklassikkoa: Juha Hur-
meen Kokkolan Kaupunginte-
atterille ohjaama Jeppe Niilon-
poika ja Turun Kaupunginteat-
terin näyttelijän Markus Järven-
pään esittämä Dostojevskin Ri-
kos ja rangaistus. Ohjelmistos-
sa on myös kahdeksan taiteelli-
sen johdon valitsemaa kansain-
välistä vierailua. Katuteatteria 
festivaalilla esittää brittiläinen 
Jason Maverick, joka on viihdyt-
tänyt yleisöä lähes 25 vuotta. 

Teatterikesä toimii myös 
Pros pero-hankkeen estradina 
kolmannen kerran. Prospero on 
kuu den teatterikaupungin – 
Rennes, Liège, Lissabon, Mode-
na, Berliini ja Tampere – viisivuotinen 
EU-hanke. Esityksiä on neljä, kaksi 
kansainvälistä ja kaksi kotimaista. Riko 
Saatsin ohjaama Bruce Willis Saves 
the World saa ensi-iltansa Teatterike-
sässä. Ranskalaisen Marie NDiayen kir-
joittaman ja Cilla Backin ohjaaman Hil-
dan intensiivisessä pääroolissa näh-
dään Minna Haapkylä. Prosperon  kan-

sainväliset  esitykset 
ovat italia-

laisen Emilia Romagna Teatron & 
Com   pagnie Pippo Delbonon La men-
zog na (Valhe). Ranskasta saapuu Théât-
 re National de Bretagne esityksel lään 
Noli me tangere.

Tampereen Teatterikesä
Tullikamarin aukio 2
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www.teatterikesa.fi


